

स्पीड
व्यूजमेडिकल सपोर्ट स्क्रीम : टाटा
मोटर्स के 30 कर्मियों में बंटे

14 लाख रुपये

जमशेदपुर। बुधवार को मेडिकल सपोर्ट स्क्रीम कर्मियों की बैठक हुई। बैठक में अगस्त और सितंबर 2023 में जमा हुए सभी आवेदनों पर विचार विमर्श किया गया। जिसमें कुल मिलाकर 38 आवेदनों में से 30 (23 अस्थायी कर्मचारी और 7 स्थायी कर्मचारी) को नियमानुसार उचित पाया गया। लाभकों को लगभग 14 लाख रुपये की राशि का लाभ मिला। लाभकों के नाम क्रमशः हैं - जगतार सिंह, ब्रजेश कुमार सिंह, के शंकर राव, अनूप कुमार शर्मा, मृदु कुमार सिंह, जितेंद्र सिंह, दिलीप कुमार साह, संजय कुमार साह, राजीव कुमार सिंह, विकास कुमार, मानस अधिकारी, कुमार पंकज, ए के सिंह, वीरेंद्र कुमार सिंह, डी श्रीनिवास राव, झारशर बारी, विनोद कुमार, संजय कुमार, राज कुमार, अरुण सिंह, मो नसीम, प्रदीप कुमार दास, कुंदन, सुनील, अमित दुबे, हृषिकेश सिंह, रमन कुमार सिंह, रीमा श्रीवास्तव आदि। बैठक में सेंट्रेटरी अमितेश पांडेय, डॉ एस एल श्रीवास्तव, अनिल शर्मा, एच एस सेनी, अजय भगत, अमित सिंह और मनोज शर्मा उपस्थित हुए।

श्रीनाथ विवि स्कूल
ऑफ आर्ट्स ने भाटिया
पार्क में किया सेमिनार

जमशेदपुर। आदित्यपुर स्थित श्रीनाथ विश्वविद्यालय के स्कूल ऑफ आर्ट्स के द्वारा कदमा स्थित भाटिया पार्क में प्लेन एयर पेंटिंग कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस कार्यशाला में छात्रों ने इस बात पर ध्यान केंद्रित किया कि प्रकृति के दृश्यों की सुंदरता को किस प्रकार से हैडमेटेड पेपर पर उकेरा जाए। छात्रों को इस बात की गहरी समझ प्राप्त हुई कि प्रकृति के सौंदर्य को जटिलता को कैसे समझा जाए साथ ही उसे रंगों द्वारा कामाज पर कैसे उतारा जाए। सहायक प्रो सुभम गौराई ने फाईन आर्ट्स के छात्रों को रंग मिश्रण, ब्रश हैंडलिंग, थंबनेल स्केच, रचना, संपादन, पेंट का प्रयोग और ब्रश देखभाल पर जानकारी प्रदान किये। इस कार्यशाला में सहायक प्रो गणेश महतो एवं नलिन चंद्रा भी मौजूद थे।

खबर मन्त्र व्यूजे

जमशेदपुर। राज्यपाल सी.पी. राधाकृष्णन ने आज उल्लंघित +2 टाटा वर्कर्स यूनियन उच्च विद्यालय, कदमा, जमशेदपुर जाकर बच्चों से संवाद करते हुए कहा कि हमारी संस्कृति इतनी उच्च है कि हम धरती को माता बोलकर पुकारते हैं और देश को भारतमाता। दूसरों के दुखों के प्रति संवेदना प्रकट करना और उसे दूर करने का प्रयत्न करना हमारी संस्कृति का अभिन्न अंग है। हमारे माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी ने इसे महसूस करते हुए उज्वला योजना के तहत रसोई गैस को घर-घर तक पहुंचाया है। पहले चूल्हा से खाना बनाने पर हमारी माँ-बहनें धुआं एवं धुआं जनित रोगों से पीड़ित रहती थी। कुकिंग गैस के होने से उन्हें इस कष्ट से निजात मिला है। माननीय प्रधानमंत्री जी स्वच्छता का संदेश देते हुए

सीपी राधाकृष्णन ने टाटा वर्कर्स यूनियन हाई स्कूल कदमा का दौरा किया, छात्रों से किया संवाद, कहा- मेरे जीवन पर मेरी मां का रहा प्रेरक प्रभाव



टाटा वर्कर्स यूनियन हाई स्कूल में बच्चों की विज्ञान प्रदर्शनी का अवलोकन करते समय एक नन्हें छात्र को दुलारते राज्यपाल।

स्वच्छ भारत अभियान की निरंतर साकार कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि स्वच्छता में सफलता का मूल मंत्र भी छुआ हुआ है। उन्होंने इस विद्यालय की स्वच्छता हेतु

पुरस्कार प्राप्त करने के लिए बधाई दी। राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने कहा कि उन्हें हर्ष है कि इस विद्यालय को शिक्षक एवं छात्रों ने मिलकर उत्कृष्ट बनाया है। उन्होंने



स्कूल के छात्रों के साथ जमीन पर बैठकर राज्यपाल ने यूं छिंघवाई गुपु फोटो।

कहा कि हमें यह सोचकर जीवन में काम नहीं करना है कि हमें पुरस्कार प्राप्त होगा या सम्मान प्राप्त होगा बल्कि प्रतिबद्ध होकर अथक प्रयास करते रहना है। सफलता

अवश्य मिलेगी। राज्यपाल महोदय ने बच्चों द्वारा पूछे गए सवाल के जवाब में कहा कि जिंदगी में पहली प्रेरणा उनको मां से मिला और उनमें देशभक्ति, अध्यात्म एवं समाज

मुनाफा कमाते हुए समाज के प्रति दरियादिली टाटा से सीखें अन्य कंपनियां

प्रबंधन शिक्षा के क्षेत्र में उत्कृष्टता का प्रतीक है एक्सएलआरआइ : राज्यपाल

एक्सएलआरआइ के प्लैटिनम जुबिली समारोह को सीपी राधाकृष्णन ने किया संबोधित

खबर मन्त्र व्यूजे

जमशेदपुर। झारखंड के राज्यपाल सी पी राधाकृष्णन ने बुधवार को एक्सएलआरआइ, जमशेदपुर के प्लैटिनम जुबिली समारोह को संबोधित करते हुए कहा कि यह संस्थान विगत 75 वर्षों से शिक्षा के क्षेत्र में उत्कृष्टता का प्रतीक है तथा अन्य शिक्षण संस्थानों के लिए प्रेरणास्रोत है। उन्होंने एक्सएलआरआइ परिवार को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि इस संस्थान ने राष्ट्र के निर्माण में अहम योगदान दिया है तथा समाज में एक अमिट छाप छोड़ी है। राज्यपाल ने कहा कि एक्सएलआरआइ ने न केवल कॉर्पोरेट लीडर्स को बल्कि सामाजिक उद्यमियों, नीति निमाताओं और विचारकों को भी तैयार किया है जिन्होंने विभिन्न क्षेत्रों में महत्वपूर्ण योगदान दिया है और विश्वपटल पर एक बेहतर स्थान अर्जित किया है। उन्होंने कहा कि टाटा कंपनी विश्व के कॉर्पोरेट वर्ल्ड में अपना एक अहम स्थान रखता है। यह कंपनी सिर्फ मुनाफा ही नहीं कमाती है बल्कि सामाजिक दायित्वों का भी सक्रियतापूर्वक निर्वहन करता है। उन्होंने कहा कि हमारी सफलता इस बात पर निर्भर नहीं



राज्यपाल को स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित करते वेयरमैन एवं टाटा स्टील के सीडीओ टीवी नरेंद्रन।

करती है कि हम कितना धन कमाते हैं, बल्कि समाज के प्रति कितना योगदान देते हैं। प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी द्वारा समाज के लिए दिये जा रहे योगदान व समर्पण को कौन भूला सकता है। वे समाज के विकास हेतु सभी पहलुओं का ध्यान रखते हैं और उनके द्वारा जन-कल्याण में विभिन्न योजनाओं का क्रियान्वयन किया गया है। आज स्वच्छ भारत अभियान की सफलता

को हम देख सकते हैं, रेलवे प्लेटफार्म की सफाई एवं रेलवे में बायो टॉइलेट इसका एक छोटा सा उदाहरण है। उन्होंने कहा कि कोई भी कार्य छोटा हो या बड़ा उसे प्रतिबद्धता के साथ धरतल पर उतारने की प्रेरणा हमें माननीय प्रधानमंत्री जी से लेनी चाहिए। उक्त अवसर पर राज्यपाल महोदय द्वारा रिसर्च स्कॉलर रेसिडेंस के निर्माण कार्य की आधारशिला रखी गई।

जनजातीय समुदाय का इतिहास व परंपरा प्रेरणादायक : राज्यपाल

गोपाल मैदान में चल रहे आदि महोत्सव का राज्यपाल ने किया ब्रह्मण

खबर मन्त्र व्यूजे

जमशेदपुर। राज्यपाल सी.पी. राधाकृष्णन ने बुधवार को गोपाल मैदान में आयोजित आदि महोत्सव को संबोधित करते हुए कहा कि यह महोत्सव केवल हमारी संस्कृति तक ही सीमित नहीं है, बल्कि यह हमारे राष्ट्र की समृद्ध विविधता को भी दर्शाता है। उन्होंने कहा कि प्राचीन काल से ही जनजाति समुदाय भारतीय सभ्यता और संस्कृति का अभिन्न अंग रहे हैं। इस समुदाय का समृद्ध इतिहास व



परंपरा प्रेरणादायक है और इसकी पूरे विश्व में एक अमिट छाप है। राज्यपाल ने कहा कि झारखंड राज्य वीरों की भूमि है। इस राज्य में भगवान बिरसा मुंडा समेत कई महान विभूतियां हुए हैं, जिन्होंने मातृभूमि व समाज के लिए अपना सर्वस्व न्यौछावर कर दिया।

प्रधानमंत्री द्वारा 'भगवान बिरसा मुंडा की जयंती को पूरे देश में 'जनजातीय गौरव दिवस' के रूप में मनाने का निर्णय लिया गया। भगवान बिरसा मुंडा एक समाज सुधारक और दूरदर्शी स्वतंत्रता सेनानी थे जिन्होंने अंग्रेजों द्वारा किए गए अत्याचारों के विरुद्ध संघर्ष किया।

आइएमए के नवनिर्वाचित उपाध्यक्ष संतोष गुप्ता हुए सम्मानित

जमशेदपुर। इंडियन मेडिकल एसोसिएशन के चुनाव में नवनिर्वाचित उपाध्यक्ष डॉ संतोष गुप्ता को वैश्य एकता मंच के द्वारा रामनगर स्थित वैश्य भवन में सम्मानित किया गया। डॉएस से एकता मंच के जिला अध्यक्ष गोपाल प्रसाद जायसवाल की अध्यक्षता में आयोजित उक्त कार्यक्रम में इंडियन मेडिकल एसोसिएशन के चुनाव में सर्वाधिक मतों से जीत दर्ज करने



वाले डॉ संतोष गुप्ता को एक तरफ जहां मंच के प्रदेश महासचिव श्रीकांत देव ने शाल ओढ़ाकर सम्मानित किया। जिलाध्यक्ष गोपाल जायसवाल द्वारा पुष्प गुच्छ देकर उनका सम्मान किया गया।

खिलाड़ियों एवं प्रशिक्षकों को सम्मान राशि वितरण समारोह

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन
माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

विशिष्ट अतिथि

श्री हफीजुल हसन
माननीय मंत्री, अल्पसंख्यक कल्याण, निबंधन
विभाग तथा पर्यटन, कला- संस्कृति, खेलकूद
एवं युवा कार्य विभाग, झारखण्डदिनांक : 12 अक्टूबर, 2023 | समय : अपराह्न 1 बजे
स्थान : हरिवंश राय टाना भगत इंडोर स्टेडियम,
मेगा स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स, होटवार, राँची

स्पीड न्यूज

50 बच्चियों व नवजात शिशुओं को बेबी किड्स पैक व आहार पैकेट का किया वितरण



कोडरमा। अन्तरराष्ट्रीय बालिका दिवस के अवसर पर उपायुक्त मेधा भारद्वाज द्वारा सदर अस्पताल में 50 बच्चियों एवं नवजात शिशुओं को बेबी किड्स व आहार पैकेट का वितरण किया गया, साथ ही उपायुक्त के मार्गदर्शन पर डीएसडब्ल्यूओ शिप्रा सिन्हा द्वारा बेटियों के लिए समाज कल्याण विभाग द्वारा चल रहे कल्याणकारी योजना जैसे सावित्री बाई फुले समृद्धि योजना, कन्यादान आदि के बारे में जानकारी दी गई। वहीं जिले के सभी कस्तुरबा गांधी आवासीय विद्यालय में किशोरियों के लिए एनिमिया, हीमोग्लोबिन एवं स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया गया। जिसके अंतर्गत कोडरमा प्रखंड में कुल 277, जयनगर में 231, मरकच्चों में 154, सतगाँवा में 135 बालिकाओं का एनिमिया, हीमोग्लोबिन एवं स्वास्थ्य जांच किया गया। अन्तरराष्ट्रीय बालिका दिवस के अवसर पर जिले के सभी आंगनवाड़ी केन्द्रों में बच्चों द्वारा पेन्टिंग, नृत्य आदि कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया।

साप्ताहिक हाट बाजार परिसर में दूषित पानी से ग्रामीण परेशान



मरकच्चों (कोडरमा)। जर्जर साप्ताहिक हाट इस बार जिला परिषद से शोध बनवाकर काफी खूब सूरत कर दिया गया है, मगर बाजार परिसर में घरो का गंदा पानी का निकासी करने, बाजार परिसर में खटाल रहने, गोबर, मलमूत्र इकट्ठे करने तथा बाजार परिसर में दूषित गंदे जल जमाव होने से आस-पास रहने वाले ग्रामीणों व साप्ताहिक हाट आने वाले ग्रामीणों को काफी परेशानी हो रही है एवं लोगों का जीना दूभर हो गया है। इसे लेकर ग्रामीणों के द्वार एक सप्ताह पूर्व उपायुक्त को भी एक हस्ताक्षर युक्त आवेदन सौंपा था। वहीं कुछ दबाव किस्म के लोग किसी की नही सुनते हैं। ग्रामीणों की शिकायत पर बुधवार को बीडीओ सह सीओ पप्पु रजक, पूर्व प्रमुख सावित्री देवी, पंचस नितिन चन्द्र गुप्ता ने संयुक्त रूप से मरकच्चों साप्ताहिक हाट परिसर का निरीक्षण किया।

कैंसर पीड़ितों को सुमन सौरभ ने किया सहयोग



खबर मन्त्र संवाददाता

कान्हाचट्टी। प्रखंड के सिधु गांव के निवासी चतुरी भुइया को माउथ कैंसर हो जाने के कारण लगातार गंभीर बीमारियों से जूझ रहे थे। उक्त जानकारी सिधु गांव के निवासी गोवर्धन भुइया ने जैसे ही भाजपा प्रदेश आर्टी सेल प्रभारी सुमन सौरभ को जानकारी दिया गया। इन्होंने बिना देर किए टाटा ट्रस्ट के माध्यम से रांची रिसर्च सेंटर में जांच किया गया। सुमन ने कहा कि 1 महीने बाद इन्का ऑपरेशन किया जाएगा फिलहाल इन्का रांची से इलाज टाटा ट्रस्ट के माध्यम से करवाया जा रहा है। चतुरी भुइया आर्थिक स्थिति से पूरी तरह कमजोर थे। सुमन सौरभ पहले भी सिद्ध ग्राम निवासी एक छोटी बच्ची पलक के दिल में छेद हो जाने के कारण सुमन सौरभ ने मुंबई में बच्ची की ऑपरेशन करवाए थे। इन्होंने अभी तक ऐसे ऐसे कई मानव सेवा कर चुके हैं। उन्होंने बताया कि किसी को सहयोग करना मुझे अच्छा लगता है। हमारा पहला कर्तव्य होता है की अपनी योग्यता के अनुसार क्षमता के अनुसार सहयोग करना चाहिए।

दस दिवसीय फुटबॉल टूर्नामेंट का हुआ उद्घाटन



खबर मन्त्र संवाददाता

चतरा। जिला के अंतर्गत म्यूरहंड प्रखंड फुटबॉल मैदान में सोमवार को दस दिवसीय फुटबॉल टूर्नामेंट का उद्घाटन किया गया। इस मौके पर बतौर विशिष्ट अतिथि दिलीप कुमार मुख्य रूप से उपस्थित थे। इस दौरान खिलाड़ियों को संबोधित करते हुए श्री दिलीप ने उनका हौसला अफजाई किया। साथ ही उन्होंने खेल को केरियर के रूप में अपनाने की अपील की। उन्होंने कहा कि खेल से शारीरिक ही नहीं बल्कि मानसिक एवं बौद्धिक क्षमता का भी वृद्धि होता है। खेल जीवन में महत्वपूर्ण अंग है। साथ ही उन्होंने खिलाड़ियों को खेल को खेल की भावना से खेलने के लिए प्रेरित किया। मौके पर प्रमुख मिक्की देवी, सुजीत भारती, मुखिया अशोक भुइया, प्रदीप साव, धनंजय कुमार, प्रदीप राणा आदि मौजूद रहे।

सिमरिया बीडीओ को लगी फटकार, बीपीओ से मांगा गया जवाब
लापरवाह अधिकारी व कर्मियों को बर्दाश्त नहीं किया जाएगा: अपर समाहर्ता

खबर मन्त्र संवाददाता

चतरा। समाहरणालय स्थित सभा कक्ष में अपर समाहर्ता पवन कुमार मंडल की अध्यक्षता में जिला समन्वय समिति, मनरेगा, प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण एवं अन्य सभी विकास तथा कल्याणकारी योजनाओं, सामाजिक सुरक्षा, पेंशन, रूबरन मिशन योजना समेत अन्य योजनाओं की समीक्षात्मक बैठक की गई।

बैठक में मुख्य रूप से प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण, वीर शहीद पोटा हो खेल विकास योजना, बाबा साहब भीम राव आंबेडकर आवास योजना, प्रधानमंत्री ग्रामीण सड़क योजना, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल चतरा द्वारा संचालित योजना, विद्युत प्रमण्डल, अमृत सरोवर, लेबर भुगतान, नेशनल मोबाइल मॉनिटरिंग सिस्टम, मानव दिवस सृजन, 15वें वित्त आयोग द्वारा संचालित योजना, विशेष



केन्द्रीय सहायता मद से संचालित योजना, सामाजिक सुरक्षा विभाग अन्तर्गत संचालित योजना समेत अन्य योजनाओं की क्रमवार समीक्षा कर कई आवश्यक दिशा निर्देश दिए। नेशनल मोबाइल मॉनिटरिंग सिस्टम के समीक्षा के क्रम में परियोजना पदाधिकारी द्वारा पावर ऑफ प्रेजेंटेशन प्वाइंट के माध्यम से बताया गया कि नेशनल मोबाइल मॉनिटरिंग सिस्टम में सामुदायिक योजना

में कार्य करने वाले मजदूरों की उपस्थिति दर्ज की जाती है। सिमरिया प्रखंड की प्रगति इस क्षेत्र में शून्य है। इस पर अपर समाहर्ता ने गहरी नाराजगी जताते हुए सिमरिया प्रखंड विकास पदाधिकारी को फटकार लगाया और कहा इससे यह प्रतीत होता है की बीपीओ कार्य में रूचि नहीं ले रहे हैं। बीपीओ से स्पष्टीकरण की मांग करते हुए नियम संगत कार्रवाई करें और

पोर्टल पर अपडेशन के कार्य को शत प्रतिशत पूर्ण करें। कृप निर्माण के समीक्षा के क्रम में उन्होंने कहा सभी प्रखंड विकास पदाधिकारी कृप निर्माण की योजनाएं जो तय समय सीमा के पश्चात भी पूर्ण नहीं हुआ है और लाभुक द्वारा सरकारी योजना में लापरवाही बरती जा रही है वैसे लाभुक को नोटिस निर्गत करते हुए नियमानुसार कार्रवाई करें। सरकार की योजनाओं में किसी भी प्रकार की लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी।

उक्त बैठक में डीआरडीए निदेशक अरुण कुमार एक्का, जिला भू अर्जन पदाधिकारी, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी सुरजमुनी कुमारी, जिला सहकारिता पदाधिकारी निलम कुमारी, कार्यपालक अभियंता पेयजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल चतरा, डीपीएम जेएसएलपीएस अनिल डुंगुंग, सभी प्रखण्ड विकास पदाधिकारी समेत अन्य संबंधित उपस्थित थे।

एक नजर में

क्लीनिकल एस्टेब्लिशमेंट एक्ट को लेकर कार्यशाला का आयोजन



खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। सिविल सर्जन कार्यालय स्थित सभागार में क्लीनिकल एस्टेब्लिशमेंट एक्ट पर प्रशिक्षण सह कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसकी अध्यक्षता सिविल सर्जन डॉ. अनिल कुमार ने की। कार्यशाला में वीडियो कन्फ्रेंसिंग के माध्यम से राज्य परामर्शी सीईए गहल कुमार सिंह एवं निजी स्वास्थ्य संस्थान के डॉक्टर एवं संचालक उपस्थित हुए। वहीं सिविल सर्जन ने क्लीनिकल एस्टेब्लिशमेंट एक्ट के विभिन्न प्रोटोकल के अनुसार सभी रिपोर्ट के संबंध में जानकारी दी एवं संस्थानों में ओपीडी रजिस्टर, आईपीडी रजिस्टर, ओटी रजिस्टर एवं डॉक्टर तथा स्टॉफ के संबंधित

सभी प्रकार के कागजात को रखने का निर्देश दिया गया। आगे उन्होंने अस्पताल में दी जाने वाली सेवाओं एवं उनसे संबंधित निर्धारित दर को प्रदर्शित करने, बायोमेट्रिकल वेस्ट निष्पादन से संबंधित व्यवस्था करने, आग से निपटने हेतु एनओसी प्राप्त करने आदि के संबंध में जानकारी दिये। वहीं उन्होंने एक चिकित्सक को अधिकतम दो संस्थानों में परशन इन्चार्ज रहने एवं चिकित्सक के द्वारा अन कॉल सेवा दिये जाने संबंधी प्रावधानों के बारे में जानकारी दिये। मौके पर डीएस डॉ मनोज कुमार, डॉ सुनील कुमार, डॉ विशाल कुमार, डीपीएम महेश कुमार, डीपीएम पवन कुमार समेत सभी निजी स्वास्थ्य संस्थानों के डॉक्टर एवं संचालक मौजूद थे।

भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस पार्टी का कार्यकर्ता मिलन समारोह आयोजित

खबर मन्त्र संवाददाता

टंडवा (चतरा)। स्थानीय चुन्दर धाम परिसर समीप बुधवार को भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस पार्टी का कार्यकर्ता मिलन समारोह का आयोजन की गई। जिसमें बतौर मुख्य अतिथि झारखंड सरकार के स्वास्थ्य मंत्री बना गुप्ता व विशिष्ट अतिथि राज्य सभा सांसद धीरज प्रसाद साहु, बड़कागांव विस के विधायक अंबा प्रसाद, सिमरिया के पूर्व विधायक योगेन्द्र बैठा, पूर्व कृषि मंत्री योगेन्द्र साव समेत कांग्रेस पार्टी के कई दिग्गज नेता उपस्थित थे। कार्यक्रम में बड़कागांव विस क्षेत्र अन्तर्गत केन्द्री के प्रखंड प्रमुख सुनिता देवी व समाजसेवी सह प्रमुख प्रतिनिधि प्रेमरंजन पासवान ने अपने समर्थकों के साथ कांग्रेस की सदस्यता ग्रहण की। जिन्हें मुख्य अतिथि सह मंत्री बना गुप्ता, राज्यसभा सांसद धीरज प्रसाद साहु आदि अतिथियों ने माला



पहनाकर स्वागत किया। अतिथियों ने कांग्रेस की सदस्यता लेने वाले प्रेमरंजन पासवान समेत अन्य को उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए प्रेरण कर राजनीति में प्रवेश करनेवाले प्रेमरंजन पासवान ने सिमरिया विधानसभा क्षेत्रवासियों के सेवा में तत्पर रहने के साथ क्षेत्र के विकास एवं जनहित में खरा उतरने की वचनबद्धता दुहरायी। मिलन समारोह में बड़कागांव विधानसभा क्षेत्रवासियों की सर्वाधिक उपस्थिति रही। लोगों की माने तो कांग्रेस पार्टी

का मिलन समारोह फ्लॉप हो गया। क्योंकि टंडवा में आयोजित कार्यक्रम और बड़कागांव विधानसभा के लोग सिमरिया विधानसभा में अपना राजनीतिक पैठ जमाने के लिए बड़-चढ़ कर हिस्सा ली है। जिसका भुक्तभोगी टंडवा के कांग्रेस कार्यकर्ता बनें, कई कमियों की वजह से कार्यक्रम स्थल में अतिथियों से लेकर कार्यकर्ताओं के लिए सुसज्जित जगह नहीं मिला। इस वजह से लोग भीड़ का हिस्सा व मजाक का पात्र बन गया। अंततः बड़कागांव विधानसभा की जनता जुटाकर प्रेमरंजन सिमरिया विधानसभा में करेगे दावेदारी।

बालक की निर्मम हत्या में शामिल लोगों के विरुद्ध कार्यवाही की मांग

कोडरमा। जिला मुख्यालय स्थित जलवाबाद निवासी मो. रिजवान के द्वारा अपने 8 वर्षीय पुत्र का अगवा कर निर्मम हत्या मामले में एसपी अनुदीप सिंह से मिलकर एक जापन सौपा और न्याय की गुहार लगाई है। दिए गए आवेदन में कहा गया है कि विगत 14 सितंबर को 8 वर्षीय पुत्र अब्दुस समद उर्फ अतसमद को अपहरण कर षड्यंत्र कर क्रूरता पूर्वक हत्या कर दिया गया। पकड़े गए मुख्य अभियुक्त अबू बशर उर्फ राहिल और नूर आलम उर्फ जुनैद के द्वारा थाने में पुलिस के समक्ष दिये बयान में हत्या की बात स्वीकारते हुए बताया कि हत्या की वारदात के बाद घर आकर उसने घटना की जानकारी अपने माता पिता को दिया था। जापन में कहा गया है कि हत्या के षड्यंत्र में पकड़े गए मुख्य अभियुक्त के साथ उक्तसमद को अपहरण अहमद उर्फ सिन्दू कसाई और परिजनों के कुछ करीबी भी शामिल हैं। घटना का कारण यह है कि चोरी के उद्देश्य के बाद उसके पिता के द्वारा अपने पुत्र को यह कहकर उकसाया गया कि चोरी की बात सामने आने से समाज में परिवार की बहुत बदनामी हुई है, उसके मामा को नहीं मार सकते तो उसके भंगिना को मार दो। ज्ञात हो कि यह जघन्य अपराध सुनियोजित ढंग से षड्यंत्र के तह अफहरण कर बन्द घर में निर्मम हत्या किया गया है।

फरार नामजद अभियुक्त के घर पुलिस ने चिपकाया इशतेहार



खबर मन्त्र संवाददाता

मरकच्चों (कोडरमा)। नवलशाही पुलिस ने ग्राम बेला निवासी फरार नामजद अभियुक्त मो. साजिद अंसारी पिता डुमर अली को पुलिस के समक्ष हाजिर करने को लेकर उसके घर के दरवाजे पर बुधवार को ग्रामीणों व परिजनों के समक्ष ढोल बजाकर इशतेहार चिपकाया गया। वहीं थाना प्रभारी अनिल कुमार सिंह ने बताया कि उक्त आरोपी के विरुद्ध नवलशाही थाना कॉड संख्या 47/23 धारा 366 ए भादवी दर्ज है। उक्त आरोपी लंबे

समय से फरार चल रहा है, जिसकी गिरफ्तारी के लिए पुलिस लगातार छापेमारी कर रही है, लेकिन आरोपी पकड़ में नहीं आ रहा है। वहीं न्यायालय द्वारा निर्गत इशतेहार को आरोपी के घर पर चिपकाया गया है। यदि कुछ दिनों में थाना या न्यायालय में आत्मसमर्पण नहीं करता है तो उस स्थिति में कुर्की जल्दी की कार्रवाई की जाएगी। मौके पर एसआई रंजीत कुमार, एएसआई सिप्रानुस तिकी, चौकीदार समसुद्दीन मिर्जा, मनोज पासवान आदि समेत पुलिस बल के जवान मौजूद थे।

नवनिर्मित टाउन हॉल से चार नाबालिकों का किया गया रेस्क्यू



खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। नगर पंचायत द्वारा टाउन हॉल भवन निर्माण कार्य में ठेकेदार के द्वारा बाल मजदूरी कराई जाने का मामला प्रकाश में आने के बाद इसकी सूचना जिला बाल संरक्षण पदाधिकारी को दी गई, जिसके बाद जिला बाल संरक्षण पदाधिकारी नरेंद्र सिंह के नेतृत्व में बाल कल्याण समिति व चाइल्ड सेवा के द्वारा कोडरमा समाहरणालय स्थित चर्च के पास टाउन हॉल भवन

निर्माण कार्य में चार बाल मजदूरों को मुक्त कराया गया, जिसके बाद उक्त चारों बालकों को सीडब्ल्यूसी के समक्ष प्रस्तुत किया गया, जहां सभी बालकों को कार्डसिलिंग की गई व आगे की कार्रवाई की जा रही है। आपको बता दें उक्त नाबालिक बालकों के टाउन हॉल भवन निर्माण कार्य में लगे ठेकेदार के द्वारा करीब 10-15 दिन पूर्व से 2 बालकों से बाल मजदूरी कराई जा रही थी, जिसकी सूचना संबंधित विभाग के जेई को भी दी गई थी।

50 से अधिक लोग झामुमो में शामिल, मंत्री ने माला पहनाकर किया स्वागत



पार्टी में शामिल कराते मंत्री

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। जिले के बड़गढ़ प्रखंड के 50 से अधिक लोगों ने विभिन्न पार्टियों को छोड़कर झारखंड मुक्ति मोर्चा का दामन थामा। बुवार को गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर के गढ़वा स्थित आवास पर सभी ने पार्टी की सदस्यता ग्रहण की। मंत्री श्री ठाकुर

ने सभी को माला एवं पार्टी का पट्टा पहनाकर पार्टी में शामिल किया। मौके पर मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि पार्टी में शामिल होने वाले सभी लोग काफी सक्रिय एवं उर्जावान हैं। उन्हें पार्टी में आने से पार्टी और मजबूत होगी। सभी लोग पार्टी के सिद्धान्तों पर चलकर जनहित का कार्य करेंगे। उन्होंने कहा कि सभी अपने-अपने क्षेत्र में सरकार द्वारा किये जा रहे जनहित के कार्यों से

लोगों को अवगत करायें। ताकि सभी लोग सरकार के कार्यों को समझकर उसका लाभ उठा सकें। पार्टी में शामिल होने वाले लोगों ने कहा कि वे लोग झारखण्ड मुक्ति मोर्चा के निधि एवं सिद्धान्त से प्रभावित होकर पार्टी में शामिल हुए हैं।

पार्टी में शामिल होने वालों में मुख्य रूप से अश्वनि तिकी, विकास कुमार गुप्ता, उर्मिला मिज, ललिता देवी, इशुदास लकड़ा, संतोष यादव, महेन्द्र यादव, राजेश यादव, मरकुकुश लकड़ा, दीपक लकड़ा, विनय मिज, मिलयापुस खलखो, जयप्रमोद कुजूर, अलाविस लकड़ा, खुशदील तिकी, राजेन्द्र बखला, दिनेश यादव, रेमुन कच्छप, सुशील लकड़ा, आशुतोष लकड़ा, रिशेश यादव, आनन्द लकड़ा, राजेन्द्र यादव, दीपकेश खलखो, रूपेश कुमार सोनी आदि का नाम शामिल है।

राशन वितरण में की जा रही गड़बड़ी

दूसरी ओर गोदाम से राशन डीलरों को कम राशन देने का खेल भी घड़ल्ले से जारी

खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। जनवितरण प्रणाली विक्रेता के द्वारा राशन वितरण में गड़बड़ी की शिकायत मिल रही है तो वहीं दूसरी ओर गोदाम से राशन डीलरों को भी कम राशन देने का खेल घड़ल्ले से जारी है। जी हां गोदाम से एवरेज के नाम पर राशन डीलरों को कम राशन दिया जाता है, तो वहीं राशन डीलर को गोदाम से कम राशन दिए जाने की बात कहकर लाभुकों को कम राशन देने में संकोच नहीं करते हैं। गाहे-बगाहे शिकायत के बाद भी इस भ्रष्टाचार पर कोई ठोस कार्रवाई देखने को नहीं मिलती है और गरीबों को निवाले पर हकमारी की जाती है, दूसरी ओर यदि कोई लाभुक तौल में कम राशन दिए जाने के मामले को उठाता है, तो उसका मुंह बंद करने का हर संभव प्रयास किया जाता है। ताजा मामला कोडरमा सदर प्रखंड स्थित एफसीआई गोदाम से जुड़ा है, जहां



बुधवार को देखा गया कि परिवहन अधिकारता के द्वारा राशन को बिना तौले ही वाहन में लोड किया जा रहा है, जब इस मामले पर परिवहन अधिकारता राजेश कुमार थापा से लेनी चाहिए, तो वहां पर मौजूद नहीं थे। गोदाम में मौजूद परिवहन अधिकारता के प्रतिनिधि प्रकाश कुमार के द्वारा जानकारी दिया गया कि एवरेज से राशन वाहन में लोड किया जा रहा है, आगे बताया जो राशन डीलर

तौल कर मांगते हैं, उन्हें राशन तौल कर दिया जाता है, और जो एवरेज से मांगते हैं, उन्हें एवरेज से दिया जाता है। वहीं इस मामले कि जानकारी गोदाम प्रबंधक (एजीएम) मनोज कुमार को देते हुए पूछा गया कि क्या राशन डीलरों को गोदाम से एवरेज में राशन सप्लाई करना है, तो वह स्पष्ट रूप से जवाब तो नहीं दे सके, परन्तु उन्होंने कहा राशन डीलरों को 10 बोरा तौल कर दिखा

दिया जाता है और फिर एवरेज से पूरा राशन वाहन में लोड कर राशन डीलर तक पहुंचाया जाता है, जब उनसे कहा गया कि अगर कोई राशन डीलर गोदाम में मौजूद नहीं है, तो आप तौल कर किस दिशाएंगे, इसके बाद तो गोदाम प्रबंधक बगले झाकते हुए नजर आए और रटा-रटाया जवाब देते रहे, फिर उनसे पूछा गया क्या कोई विभागीय आदेश तो नहीं है, की एवरेज से राशन डीलरों को राशन दिया जाए, तब उन्होंने बताया कि ऐसा कोई आदेश नहीं है, आदेश है कि सभी राशन डीलरों को तौल कर ही राशन पहुंचाया जाना है। आपको बता दें कि गोदाम हो या राशन डीलर सभी को तौल में सही अनाज दिया जाना है, इसमें किसी प्रकार की कटौती नहीं की जानी है, यदि ऐसा मामला सामने आता है, तो कार्रवाई बात की जा रही है परन्तु कार्रवाई के नाम पर महज खाना पूर्ति कर मामले को रफा दफा कर दिया जाता है।

मां भगवती पूजा समिति के अध्यक्ष बने पंकज



बैठक करते लोग

खबर मन्त्र संवाददाता

मेराल। देवी मंडप लगमा में दुर्गा पूजा महोत्सव के भव्य आयोजन को लेकर स्थानीय लोगों की एक बैठक हुई। जिसमें समिति का पुनर्गठन किया गया। इस दौरान सर्वसम्मति से मां भगवती पूजा समिति, देवी मंडप लगमा का गठन किया गया। जिसमें द्वारिका नाथ पांडेय एवं मनोज सोनी को संरक्षक बनाया गया। साथ ही पंकज चौरी को पांचवीं बार पूजा समिति के अध्यक्ष के रूप में दायित्व प्रदान किया गया। साथ ही अनंत प्रसाद

एवं शैलेन्द्र पांडेय को सचिव, सुगत पांडेय एवं मुक्तेश्वर पांडेय को संयोजक, शशि कान्त पांडेय एवं कोशल पांडेय को कोषायक, आशीष गुप्ता तथा शिव पटेल को उपायक, मुरुलुजय पांडेय एवं जीतेन्द्र पांडेय को व्यवस्थापक, मंदीप गुप्ता, आश्विनी गुप्ता एवं क्षितिज पांडेय को संगठन मंत्री बनाया गया है। जबकि कार्यकारिणी सदस्य में शाशंक ठाकुर, राखू पटेल, जयशंकर पांडेय, निखिल पटेल, जयप्रकाश पटेल, बादल, राहुल आदि को शामिल किया गया है।

दुर्गा पूजा में विधि व्यवस्था को लेकर उपायुक्त हिमांशु मोहन ने की बैठक, की अपील आपसी सौहार्द और श्रद्धा के साथ मनायें दुर्गा पूजा

खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार। आगामी दुर्गा पूजा के अवसर पर सुरक्षा व्यवस्था व विधि व्यवस्था संभारण हेतु उपायुक्त हिमांशु मोहन की अध्यक्षता में समाहरणालय सभागार में जिला स्तरीय शांति समिति की बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में दुर्गा पूजा को शांति एवं सदभावपूर्ण माहौल में सम्पन्न कराने को लेकर विभिन्न बिंदुओं पर चर्चा किया गया।

इस दौरान उपायुक्त ने सभी प्रशासनिक एवं पुलिस पदाधिकारियों को दुर्गा पूजा पर विधि व्यवस्था संभारण हेतु पूरी चौकसी बनाए रखने का निर्देश दिया। उन्होंने अंचल अधिकारी एवं थाना प्रभारी को निर्देश दिया कि अपने क्षेत्र में शांति समिति की बैठक कर लें।

सोशल मीडिया पर अफवाह फैलाने की कोशिश की गई, तो हेगोी कारवाई

उपायुक्त ने सोशल मीडिया पर कड़ी निगरानी रखने का निर्देश दिया।



बैठक में मौजूद उपायुक्त व अन्य।

उन्होंने कहा कि त्योहार के दौरान यदि किसी शरारती तत्व द्वारा सोशल मीडिया के माध्यम से अफवाह फैलाने की कोशिश की गई, तो उसके विरुद्ध कड़ी कारवाई की जाएगी। उन्होंने असामाजिक तत्वों पर निगरानी रखने का निर्देश दिया। उपायुक्त ने अपील करते हुए कहा कि धार्मिक भावनाओं को ध्यान में रखते हुए शांति व सौहार्द से पर्व को मनायें। उन्होंने उत्पाद अधीक्षक को निर्देश दिया कि अवैध शराब की बिक्री करने वालों

के विरुद्ध कारवाई करें। आगे उन्होंने कहा कि दुर्गा पूजा में किसी तरह की विधि व्यवस्था की समस्या नहीं हो इसके लिए पूर्व में ही सभी तैयारी पूरी कर लें। उन्होंने सभी पुलिस पदाधिकारियों एवं दंडाधिकारियों को पूरी सतर्कता एवं सजगता के साथ कार्य करने का निर्देश दिया। सभी थाना तैयारी के साथ-साथ सुरक्षा की पुख्ता व्यवस्था रखें। सभी संवेदनशील स्थानों पर विशेष निगरानी एवं गश्ती करने का निर्देश दिया गया।

इसके अलावे सभी पूजा पंडाल समिति के प्रतिनिधियों को निर्देशित किया गया कि किसी भी प्रकार का भड़काऊ या अश्लील गाने का प्रयोग नहीं किया जाना चाहिए। बैठक में पुलिस अधीक्षक अंजनी अंजन ने कहा कि आगामी त्योहार को लेकर प्रशासन पूरी तरह से अलर्ट है। सोशल मीडिया पर विशेष नजर रखी जाएगी। सोशल मीडिया पर किसी तरह का अफवाह फैलाया जाता है, तो उस पर कार्रवाई की जाएगी। साइबर सेल 24 घंटे सोशल मीडिया की निगरानी कर रहा है। उन्होंने आम जनता से अपील की है कि दुर्गा पूजा के दौरान किसी तरह की अफवाह पर ध्यान नहीं दे और किसी तरह की समस्या होने पर सीधे पुलिस को जानकारी देंगे। दुर्गा पूजा के दौरान जिले में विधि व्यवस्था बनाए रखने में जिला प्रशासन का सहयोग करें। उन्होंने पूजा पंडाल में सीसीटीवी एवं लाइट की समुचित व्यवस्था करने का निर्देश

उपायुक्त के निर्देश पर अवैध खनन, भंडारण एवं परिवहन के रोकथाम को लेकर टीटीआइपीएल कंपनी में की गयी छापेमारी

स्थलीय छापेमारी में मिला 25 सौ सीएफटी बालू का भंडारण एवं 3 हजार पत्थर विप्लव

डीएमओ ने कंपनी से मांगा स्पष्टीकरण

लातेहार। अवैध खनन, भंडारण एवं परिवहन के रोकथाम को लेकर उपायुक्त के निर्देश के आलोक में जिला खनन पदाधिकारी निदेश पर बुधवार को रेलवे थर्ड लाइन निर्माण कार्य में लगे टीटीआइपीएल कंपनी का स्थलीय निरीक्षण खान निरीक्षक राजेश हांसदा के द्वारा किया गया। निरीक्षण कि क्रम में स्थल पर बालू का भंडारण 25 सौ सीएफटी एवं 3 हजार सीएफटी पत्थर चिप्स पाया गया, जिसके बाद कंपनी ने स्पष्टीकरण किया गया एवं अवैध स्पष्टीकरण का जवाब मांगा।

गुप्त सूचना पर हुई छापेमारी

उपायुक्त हिमांशु मोहन को गुप्त सूचना मिल रही थी कि टीटीआइपीएल कंपनी के द्वारा बालू का भंडारण किया जा रहा है। जिसके बाद उपायुक्त ने जिला खनन पदाधिकारी आनंद कुमार को जांच को लेकर निर्देशित किया। उपायुक्त के निर्देश के आलोक में जिला खनन पदाधिकारी ने खान निरीक्षक को अवैध खनन को लेकर निर्देश दिए जिसके आलोक में खान निरीक्षक के द्वारा चंदवा में टीटीआइपीएल कंपनी स्थल की जांच की गयी जहां बालू का भंडारण कुल 2500 सीएफटी एवं 3000 सीएफटी पत्थर चिप्स पाया गया जिसमें 10 एमएम का 15 सौ जबकि 20 एम 1500 सीएफटी पाया गया। जिसके बाद डीएमओ के द्वारा कंपनी से स्पष्टीकरण पुछा गया एवं स्पष्टीकरण का जवाब देने को लेकर निर्देशित किया गया।



जस बालू एवं विप्लव।

दिया। बैठक में जिला परिषद सिविल सर्जन डॉ अशोक कुमार, अध्यक्ष पूनम देवी, उप विकास अनुमंडल पदाधिकारी शेख आयुक्त आलोक शिकारी कच्छप, कुमार, वन प्रमंडल पदाधिकारी

रोशन कुमार, जिले के सभी वरीय विकास पदाधिकारी, थाना प्रभारी, पदाधिकारी, मनिका विधायक गणमान्य व्यक्तियों समेत अन्य प्रतिनिधि हरि शंकर प्रसाद, प्रखंड उपस्थित थे।

स्पीड न्यूज

दुर्गा पूजा को लेकर थाना में शांति समिति की बैठक 13 को चंदवा। दुर्गा पूजा पर्व को सौहार्दपूर्ण वातावरण में मनाने को लेकर चंदवा थाना परिसर में 13 अक्टूबर, शुक्रवार की शाम अपराह्न 3 : 00 बजे शांति समिति की बैठक की गई है। उक्त जानकारी देने हुए पुलिस निरीक्षक सह थाना प्रभारी बबलू कुमार ने प्रखंड के सभी पूजा समिति के अध्यक्ष सचिव, जनप्रतिनिधियों, सामाजिक कार्यकर्ताओं, प्रबुद्धजनों एवं सम्मानित नागरिकों से बैठक में ससमय शामिल होने की अपील की है।

कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय जागरूकता शिविर का आयोजन



मौके पर मौजूद सचिव व अन्य।

लातेहार। झारखंड विधिक सेवा प्राधिकार, रांची (झालसा) के आदेशानुसार अंतराष्ट्रीय बालिका दिवस के अवसर पर बुधवार को कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय के प्रांगण में विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में स्वाति विजय उपाध्याय, सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकार लातेहार ने उक्त विद्यालय की छात्राओं को अंतराष्ट्रीय बालिका दिवस के बारे में अनेक जानकारी दी। उन्होंने मौलिक अधिकारों पर विशेष चर्चा की तथा छात्राओं ने इस पर विशेष रूची दिखाई। इस मौके पर विद्यालय की शिक्षिकाओं ने भी अंतराष्ट्रीय बालिका दिवस पर प्रकाश डाला। इस कार्यक्रम में पीओएल0भी मिथलेश कुमार, सहित विद्यालय की छात्राओं मौजूद थे।

मिशन इंद्रधनुष योजना का निरीक्षण करने पहुंचे सिविल सर्जन



आंगनवाड़ी केंद्र का निरीक्षण करते सिविल सर्जन।

मनिका। मनिका प्रखंड मुख्यालय के रांकीकला पंचायत स्थित उच्चवाबाल गांव में सरकार द्वारा संचालित योजना मिशन इंद्रधनुष का दिन बुधवार को लातेहार जिला के सिविल सर्जन अशोक कुमार ने औचक निरीक्षण किया। इस दौरान सिविल सर्जन ने कई किलोमीटर का पैदल यात्रा कर मिशन इंद्रधनुष के अंतर्गत छोटे-छोटे बच्चों को असाध बीमारी से बचाव के लिए आंगनवाड़ी केंद्रों में किए जा रहे टीकाकरण का जांच किया। उन्होंने कहा कि मिशन इंद्रधनुष योजना के तहत एक भी बच्चा टीकाकरण से वंचित ना रहे। मौके पर उन्होंने आंगनवाड़ी संचालिकाओं को कई दिशा निर्देश भी दिया। मौके पर स्वास्थ्य केंद्र प्रभारी मनिका डॉक्टर दिव्य क्षितिज कुजूर, अनिल राय, राहुल कुमार, समेत कई लोग उपस्थित थे।

सांप के काटने से बच्ची हुई अचेत रेफर

बालूमाथ। बालूमाथ प्रखंड के भगिया पंचायत स्थित कांडरा ग्राम में साँप काटने से एक चार वर्षीय बच्ची अचेत हो गयी। घटना के संबंध में मिली जानकारी के अनुसार सुनीता कुमारी 4 वर्ष पिता मुनेश्वर गंडू कांडरा भगिया थाना बालूमाथ निवासी साँप काटने से अचेत हो गई। बच्ची को परिजनो की सहायता से बालूमाथ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया। जहां डॉक्टर सुरेंद्र प्रसाद की देखरेख में बच्ची का प्राथमिक उपचार किया गया। परिजनो ने बताया कि बच्ची मक्का के खेत में खेल रही थी और वे लोग काम कर रहे थे। इसी दौरान साँप ने काट लिया जिससे वह अचेत हो गई। बच्ची का प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के हेतु लातेहार रेफर कर दिया गया।

जिप अध्यक्ष ने बेंदी से कुमंडी तक हो रहे सड़क निर्माण कार्य का किया औचक निरीक्षण



सड़क की जांच करती जिप अध्यक्ष।

खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार। सदर प्रखंड के बेंदी पंचायत में बेंदी से लेकर कुमंडी तक प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना का निर्माण कार्य किया जा रहा है। सड़क की लंबाई 10 किलोमीटर है। लाखों रुपए की लागत के लिए 20 जुलाई से सड़क निर्माण कार्य शुरू हुआ है। और इसे पूरा करने के लिए 30 मार्च 2023 को लक्ष्य दिया गया था। लेकिन संवेदक के द्वारा अब तक पूरा नहीं किया गया है। वहीं सड़क निर्माण कार्य में अनियमितता बरती जा रही है। जिसकी शिकायत जिप अध्यक्ष पूनम देवी को मिलने के उपरांत ग्रामीण कार्य विभाग के कार्यपालक अभियंता ओमप्रकाश बडाइ और सहायक अभियंता अवधेश राम के साथ औचक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के क्रम में

कई प्रकार की गड़बड़ियाँ पाई गईं। हो रहे सड़क निर्माण कार्य में सड़क की मोटाई, मेटेरियल की गुणवत्ता में कमी एवं सड़क कई जगह टूटे एवं गढ़े पाए गए। सड़क निर्माण कार्य मशीन के बजाय बाहरी मजदूरों से काम लिया जा रहा है। इस पर जिप अध्यक्ष ने नाराजगी जताते हुए कार्यपालक अभियंता ओमप्रकाश बडाइ को दिशा निर्देश देते हुए कहा गया कि जो कार्य मशीन से होना है उसे बाहरी मजदूरों से ना कराया। सड़क खराब बनती है तो स्थानीय जनता को भोगना पड़ता है। वहीं कार्यपालक अभियंता ने संवेदक को काम सुधारने के लिए निर्देश दिया। साथ ही उसे चेतावनी दी कि कार्य मशीन से ही किया जाए यदि मजदूर का काम पड़ता है तो लोकल मजदूर को ही कार्य में लगाया जाय। अगर ऐसा नहीं किया गया तो कानूनी कार्रवाई किया जाएगा।

संत जेवियर कॉलेज महुआडांड में दिवंगत कार्डिनल तेलस्फोर पी टोप्पो को दी गई श्रद्धांजलि

खबर मन्त्र संवाददाता

महुआडांड। संत जेवियर महाविद्यालय महुआडांड में बुधवार को दिवंगत कार्डिनल तेलस्फोर पी टोप्पो के सम्मान में प्रार्थना सभा सह श्रद्धांजलि कार्यक्रम का आयोजन किया गया। शांति वातावरण में दो मिनट मौन प्रार्थना से कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। कॉलेज के प्राचार्य फादर एम के जोस की अगुवाई में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। उन्होंने कहा कि कार्डिनल एक भला चरवाहा व महान व्यक्ति थे। उन्होंने छोटानागपुर की कलांसिया, आदिवासी समाज, झारखंड व देश के अमन चैन और तरक्की के लिए कई महत्वपूर्ण कार्य किये। वे छोटे बड़े एवं सभी महजब के च्यारे



श्रद्धांजलि देते प्रचार्य।

थे। शिक्षा और स्वास्थ्य के प्रति भी उसका एक विशेष लगाव था। इस दौरान अंजना एक्का ने कार्डिनल तेलस्फोर पी टोप्पो की जीवनी व उनके साथ के अपने अनुभव को उपस्थित लोगों के साथ साझा किया। सहायक प्राध्यापक मैक्सनेसियुस कुजूर कार्डिनल के साथ अपने अनुभव साझा किये एवं श्रद्धांजलि अर्पित किये। सभी शिक्षक एवं छात्र

प्रतिनिधियों ने भी कार्डिनल के अच्छे व प्रेरणादायक गुणों को अपनाते की बात कहते हुए श्रद्धांजलि दी। कॉलेज के सभी प्राध्यापक व छात्र-छात्राओं ने भी कार्डिनल के प्रति श्रद्धा सुमन अर्पित किया। मंच संचालन सहायक प्राध्यापक अभय सुकुट डुंगडुंग ने किया। कार्डिनल तेलस्फोर पी टोप्पो की आत्मा को ईश्वर अनंत शांति प्रदान करे।

बाल विवाह मुक्त भारत अभियान के तहत कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय में शपथ ग्रहण कार्यक्रम का हुआ आयोजन

बालिकाओं के सशक्तिकरण व आत्मनिर्भर होने का दिया संदेश

बाल विवाह हमारे समाज के लिए एक अभिशाप की तरह है: कविता खलको

लातेहार। नोबेल शांति पुरस्कार से सम्मानित कैलाश सत्यार्थी जी के आवाहन पर शुरू किए गए देशव्यापी बाल विवाह मुक्त भारत अभियान के तहत झारखंड के लातेहार जिले में संचालित सभी कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय में अंतरराष्ट्रीय बालिका दिवस के अवसर पर बाल विवाह के विरुद्ध शपथ ग्रहण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। लातेहार जिला मुख्यालय स्थित कस्तूरबा विद्यालय में वैदिक सोसाइटी और बचपन बचाओ आंदोलन के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित कार्यक्रम में जिला शिक्षा अधीक्षक कविता



शपथ ग्रहण समारोह में शामिल छात्राएं।

खलको, बाल कल्याण समिति के अध्यक्ष उपेंद्रनाथ दुबे, शिक्षा विभाग की एपीओ करने और ऐसे किसी आयोजन में शामिल रविशंकर, वैदिक सोसाइटी के सचिव चंद्रशेखर सिंह, जिला समन्वयक पंकज पाण्डेय, कार्डिनल डॉ आरती, आंदोलन के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित कार्यक्रम में जिला शिक्षा अधीक्षक कविता

माधुरी कुमारी ने उपस्थित सभी शिक्षकों, छात्राओं व अतिथियों से बाल विवाह नहीं करने और ऐसे किसी आयोजन में शामिल नहीं होने का शपथ दिलवाया। इसके बाद विद्यालय के प्रशाल में आयोजित कार्यक्रम के दौरान जिला शिक्षा अधीक्षक कविता खलको ने छात्राओं को संबोधित करते हुए कहा कि बाल विवाह हमारे समाज के

कार्डिनल तेलस्फोर पी टोप्पो को श्रद्धांजलि देने राजधानी रांची पहुंचे जेएमएम नेता



श्रद्धांजलि देने पहुंचे जेएमएम नेता।

खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार। झारखंड मुक्ति मोर्चा के केंद्रीय सदस्य दीपू कु. सिन्हा एवं बरवाडीह बोस सूत्री सदस्य सह वरिष्ठ नेता शांतिभूषण तिवारी ने राजधानी रांची के संत मेरी कैथेड्रल पहुंच कर कार्डिनल तेलस्फोर पी टोप्पो के पार्थिव शरीर के दर्शन किए एवं पुष्प चक्र अर्पित कर श्रद्धांजलि अर्पित किया। श्रद्धांजलि देने के बाद दोनों नेताओं ने कहा कि झारखंड के गुमला जिले के छोटे से गांव से निकलकर मसीही अध्यात्म के क्षेत्र में पूरे विश्व में

अपनी पहचान स्थापित कर झारखंड को गौरव प्रदान करने वाले कार्डिनल ने प्रभु की राह पर चलते हुए जिस प्रकार गरीब, असहाय तथा दीन-दुखियों की सेवा, शिक्षा और स्वास्थ्य के क्षेत्र में जो योगदान दिया है, वह अनुलनीय है। उनके निधन से सेवा के एक युग का अंत हो गया जिसकी भरपाई करना कठिन है। जिस तरह हमारे संस्थापक नेता और ज्ञानमो सुप्रियो दिशोम गुरु शिबू सोरेन ने राजनीतिक क्षेत्र में गरीबों, दुखियों की सेवा करते हुए उनके हक -

एक नजर में

वन विभाग ने कोयला लदा चार ट्रक को पकड़ा

मनिका। मनिका थाना क्षेत्र के पवफेड़ी चौक स्थित वन विभाग चेक पोस्ट के पास वन विभाग के कर्मियों के द्वारा कोयला लदा चार ट्रक को पकड़ा गया। वहीं वन विभाग के कर्मियों ने संदेह होने पर सभी ट्रकों को रोककर कागजात की मांग की तो उक्त चारों ट्रक के चालकों ने समय फेल चालान दिखाया। वहीं पकड़े गए वाहनों में जे एच 02 ए डब्लू 3990, जे एच 02 ए डब्लू 6892, जे एच 02 ए एन 7603, जे एच 02 ए एल 0459 शामिल हैं। वहीं मनिका वन विभाग के रेंजर टाकुर पासवान ने बताया कि पकड़े गए सभी वाहनों का चालान फेल पाया गया है। चारों ट्रक में 9 अक्टूबर को अमरपाली से बनारस के लिए कोयला लोडिंग किया था। सभी को 10 अक्टूबर को बनारस पहुंचना था लेकिन 10 अक्टूबर को रात्रि में मनिका चेक पोस्ट पर सभी वाहनों को पकड़ा गया। श्री पासवान ने कहा कि सभी वाहनों की कागजात की जांच की जा रही है जांच के बाद विधिवत कार्रवाई की जाएगी।



पकड़े गए कोयला लदा ट्रक।

डीवीसी ने महिलाओं को सशक्त बनाने के लिए कॉर्पोरेट सामाजिक जिम्मेदारी पहल शुरू की

लातेहार। लातेहार में दुबेद कोल माइंस (डीवीसी) ने परियोजना प्रभावित क्षेत्रों में महिलाओं को सशक्त बनाने के लिए कॉर्पोरेट सामाजिक जिम्मेदारी (सीएसआर) पहल शुरू की है। इस प्रयास के हिस्से के रूप में, कंपनी ने स्वयं सहायता समूहों (एसएचजी) की महिलाओं को सिलाई मशीन प्रदान करने में कोशल विकास प्रशिक्षण प्रदान करने के लिए ग्रामीण स्वरोजगार संस्थान (आरएसईटीआई), लातेहार के साथ साझेदारी की है। 30-दिवसीय आवासीय प्रशिक्षण कार्यक्रम को सफलतापूर्वक पूरा करने के बाद, 20 एसएचजी सदस्य अब अपनी उद्यमशीलता की यात्रा शुरू करने के लिए सिलाई मशीन प्राप्त करने के लिए तैयार हैं। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि डीपीओ लातेहार थे, इस कार्यक्रम में डीपीएम एचएसएलपीएस के साथ आरसेटी के निदेशक और डीवीसी ट्यूबेड कोयला खदान लातेहार के वरिष्ठ अधिकारी भी उपस्थित थे।



मौके पर मौजूद महिलाएं व अन्य।

पीएम आवास योजना की समीक्षा बैठक हुई संपन्न

लातेहार। उप विकास आयुक्त आलोक शिकारी की अध्यक्षता में बुधवार को मनरेंगा एवं प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत हो रहे कार्यों की समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक में उप विकास आयुक्त ने प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण के तहत हो रहे कार्यों की प्रखंडवार समीक्षा के क्रम में सभी प्रखंड विकास पदाधिकारी को नियमित रूप से कार्यों का निरीक्षण कर ससमय कार्य पूर्ण कराने का निर्देश दिया। इस दौरान उप विकास आयुक्त ने बिरसा हरिंदत ग्राम योजना अंतर्गत बागवानी योजना को लेकर कई दिशा-निर्देश दिए। बैठक में मनरेंगा अंतर्गत बिरसा आश बागवानी, दीदी बाड़ी योजना, बिरसा कूप संवर्धन, वीर शहीद पोर्टो हो खेल मैदान, ग्राम स्तर पर अधिकतम रोजगार उपलब्ध कराने हेतु योजनाओं की समीक्षा कर आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। बैठक में जिला योजना पदाधिकारी संतोष भगत, सभी प्रखंड विकास पदाधिकारी व प्रखंड समन्वयक व अन्य उपस्थित थे।

पंकुरवा के मजदूर की हैदराबाद में मौत

बारियातू। प्रखंड के अमरवाडीह पंचायत अंतर्गत पंकुरवा ग्राम निवासी अरविन्द गंडू (35) पिता स्व लक्ष्मण गंडू मजदूरी करने गए हैदराबाद के किजवाड़ा में मौत हो गई। मौत की खबर सुनते ही परिजन सहित आसपास के ग्रामीणों में मातम पसर गया। मृतक के परिजनो ने बताया की करमा बिताकर अरविन्द अपने परिवार का धरन-पोषण के लिए हैदराबाद मजदूरी करने गया था। अचानक उल्टी दस्त से पेट दर्द होने लगा। उनके साथी बाईक से हॉस्पिटल ले जा रहे थे लेकिन रास्ते में ही मौत हो गई। ग्रामीणों ने शव को पैतृक गाँव लाने के लिए श्रम मंत्री सत्यानंद भोग्टा से बात किया। वहीं कंट्रोल रूम रांची व लातेहार द्वारा पूर्ण जानकारी लिया गया। इधर बारियातू मंडल अध्यक्ष लव कुमार सिंह ने परिजनो से मुलाकात किया। शव को गाँव लाने के लिए हैदराबाद के कई कर्मियों बात कर एम्बुलेंस व्यवस्था करायी गई। शव हैदराबाद से लेकर पंकुरवा के लिए रवाना हो गया है। मौत के खबर मिलते ही पत्नी बसंती देवी व पुत्री राखी कुमारी की रो-रोकर बुरा हाल हो गया है। बताया जाता है की मृतक के अपने पीछे पत्नी व पांच वर्षीय पुत्री को छोड़ गया है घर का मात्र एक कमाऊ सदस्य था। शव को गाँव मंगवाने में मंडल अध्यक्ष लव कुमार सिंह अहम भूमिका निभा रहे थे जिसको लेकर ग्रामीणों ने साधुवाद दिया।

मनिका स्थित डिग्री कॉलेज में एवीवीपी इकाई की घोषणा

मनिका। मनिका प्रखंड मुख्यालय स्थित डिग्री कॉलेज में अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद लातेहार के शैक्षणिक सत्र 2023-24 के लिए दिन बुधवार को प्रथम इकाई की घोषणा की गई। जिसमें सभी के सर्वसम्मति से नीलम कुमारी को कॉलेज अध्यक्ष का दायित्व सौंपा गया और चंदन कुमार, सावित्री कुमारी, उज्वल कुमार एवं रुचि प्रिया को कॉलेज उपाध्यक्ष का दायित्व सौंपा गया। वहीं विशाल कुजूर को कॉलेज मंत्री बनाया गया और जानवी सोनी, पूजा कुमारी, सुनीता कुमारी, रीना कुमारी को कॉलेज सह मंत्री एवं उज्वल कुमार को कॉलेज सोशल मीडिया प्रभारी, अभिषेक कुमार को कॉलेज एसएफएस प्रमुख, सोनी कुमारी को कॉलेज सह एसएफएस प्रमुख, राकेश कुमार को कॉलेज एसएफडी प्रमुख, रिवा कुमारी को कॉलेज सह एसएफडी प्रमुख का दायित्व सौंपा गया। वहीं आशीष कुमार, रेशमी कुमारी, राजू यादव, लीलावती कुमारी, विक्की यादव व रेशमी कुमारी को कॉलेज कार्यकारिणी सदस्य का दायित्व सौंपा गया। इसकी घोषणा प्रवेश कार्यकारिणी सदस्य उत्तम कुमार ने किया। वहीं नवमियुक्त कॉलेज मंत्री विशाल कुजूर ने पत्रकारों से बातचीत में कहा कि मनिका में अभ्यापि जोर शोर से छात्र हित के कार्य में लगी हुई है और हर मुश्किल घड़ी में हम छात्रों के साथ खड़े हैं, छात्रों के हित के लिए हम कुछ भी कर गुजरने को तयपर हैं।



कुदाल से काटकर पति ने की पत्नी की हत्या

जामा। दुमका जिले के प्रखंड अंतर्गत चिकनिवां पंचायत के जरजोखा में मंगलवार शाम को पति दिनेश किस्कू ने पत्नी मालोती सोरेन उम्र 40 वर्ष को कुदाल से काटकर हत्या कर दिया। जानकारी के अनुसार महिला का मायके भी जरजोखा ही था। उसकी शादी गांव में ही हुआ था। दोनों पति पत्नी प्रधानमंत्री आवास में बेटा के साथ रह रहा था। दोनों बेटियों की शादी हो गयी है। दोनो पति पत्नी शराब के नशे में रहते थे। किसी बात को लेकर झगड़ा हुआ तो पति ने पत्नी को कुदाल से काटकर हत्या कर दिया। ग्रामीणों ने इसकी सूचना जामा थाना को दिया। मौके पर जाना थाना पुलिस पहुंचकर आरोपी पति को गिरफ्तार कर शव को कब्जा में लेकर पोस्टमार्टम के लिये दुमका भेज दिया है। मृतका के भाई मानेशल सोरेन के बयान पर कांड संख्या 95/23 के तहत भादवि की धारा 302 में मामला दर्ज कर लिया गया है।

अशांति फैलानेवाले को विह्वित करेगा प्रशासन

नौडीहा बजार पलामू। पलामू पुलिस अधीक्षक के निर्देश पर थाना परिसर में दुर्गा पूजा को लेकर शांति समिति के बैठक आयोजित किया की गई। बैठक की अध्यक्षता थाना प्रभारी अमन कुमार सिंह ने। मौके पर प्रखंड विकास पदाधिकारी जितेंद्र कुमार मंडल ने कहा कि दुर्गा पूजा में सभी तरह के शांति व्यवस्था कायम रखना सबकी जिम्मेवारी है। पर्व लोग आपसी सौहार्द के साथ मनायें। वहीं दूसरी थाना प्रभारी अमन कुमार सिंह ने कहा पूजा में सभी जगह प्रशासन सजग रहेगी। वैसे लोग पर नजर रखेंगी जो समाज में अशांति फैलाना चाहते हैं। अशांति फैलानेवालों को प्रशासन चिह्नित कर कार्रवाई करेगी।

ट्रायल रिव्यू कमेटी की बैठक में 64 बंदी विह्वित

मेदिनीनगर। अंडर ट्रायल रिव्यू कमेटी की बैठक पलामू के प्रधान जिला व सत्र न्यायाधीश नीरज कुमार श्रीवास्तव के अध्यक्षता में की गई। बैठक में 64 बन्दियों को चिन्हित किया गया। उक्त आशय की जानकारी पलामू जिला विधिक सेवा प्राधिकार के सचिव अर्पित श्रीवास्तव ने दी। उन्होंने बताया कि प्रधान जिला और सत्र न्यायाधीश नीरज कुमार श्रीवास्तव की अध्यक्षता में अंडर ट्रायल रिव्यू कमेटी की पहली बैठक चार अक्टूबर को हुआ था। वहीं दूसरी बैठक 11 अक्टूबर बुधवार का वसुअल मोड में हुई। जिसमें अब तक कुल 64 बन्दियों को चिन्हित किया गया है। जिनमें जमानत के लिए कार्रवाई की जा रही है।

मनरेगा में गड़बड़ी करनेवाले अभियुक्तों को मिली जमानत

मेदिनीनगर/पाटन। पलामू जिले के पाटन प्रखंड अंतर्गत मनरेगा में हुई भारी गड़बड़ी को लेकर चर्चित मुकदमा में पाँच अभियुक्तों को झारखंड उच्च न्यायालय ने जमानत दे दी है। अभियुक्तों की ओर से पैरवी कर रहे अधिवक्ता राहुल सत्यार्थी ने बताया कि मनरेगा में पलामू के तत्कालीन उपयुक्त ए. दोड़डे ने पाटन प्रखंड के हिसरा बरवाडीह पंचायत में मनरेगा के पशु शेड निर्माण में भारी गड़बड़ी को लेकर कर्मियों को बर्खास्त कर दिया गया था और मुखिया और प्रखंड विकास पदाधिकारी को सहित लगभग 7 लोगों पर पाटन थाना कांड संख्या-104/22 के तहत मुकदमा दर्ज किया गया था।

कांग्रेस संगठन सशक्तिकरण को लेकर बैठक संपन्न हुई

गोड्डा। आज महागामा कांग्रेस कार्यालय में कांग्रेस जिला अध्यक्ष दिनेश यादव की अध्यक्षता में कांग्रेस संगठन सशक्तिकरण 2024 को लेकर महागामा विधासभा के महागामा एवं मेहरमा तथा ठाकुर गंगटी प्रखंड के सभी कांग्रेस कार्यकर्ताओं का एक बैठक रखी गई। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में गोड्डा जिला कांग्रेस प्रभारी अनुकूल मिश्रा उपस्थित रहे, जिला अध्यक्ष दिनेश यादव ने कहा कि जिला से प्रखंड एवं पंचायत से लेकर बूथ स्तर तक संगठन को अधिक से अधिक मजबूती देना है।

रणवीर यादव और पत्नी को 3 साल की सजा

एजेंसी

खगड़िया। व्यवहार न्यायालय के अपर मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी प्रथम विभा रानी सिंह ने जप अध्यक्ष कृष्णा कुमारी यादव व उसके पति पूर्व विधायक रणवीर यादव को रंगदारी मांगने के आरोप में तीन-तीन वर्ष की सश्रम कारावास एवं 10 हजार रुपए का अर्थदंड की सजा सुनाई है। सरकार के पक्ष की ओर से एपीओ मो. शाहिद अनवर व बचाव पक्ष से जिलोकी श्री हर्ष ने सजा के बिन्दु पर बहस किया। यह फैसला जा 7 अक्टूबर को सुनाई गई। बताया जाता है कि नगर थाना में दर्ज एक मामले को जांच में जप अध्यक्ष कृष्णा कुमारी यादव और पूर्व विधायक रणवीर यादव का नाम आया था। 2005 में आलोक तालुकदार नाम के व्यक्ति ने



इस वाद के विचारण के दौरान कारा में बितायी गई अवधि को धारा 428 के प्रावधान के अनुसार समावोजित किया जाएगा। बताया जाता है कि नगर थाना में एक एजेंसी के मालिक द्वारा दर्ज मामले की जांच में जप अध्यक्ष कृष्णा कुमारी यादव और पूर्व विधायक रणवीर यादव का नाम आया था। 2005 में आलोक तालुकदार नाम के व्यक्ति ने

खगड़िया नगर थाने में यह केस दर्ज कराया था। अज्ञात के खिलाफ दर्ज मामले में पुलिस ने अनुसंधान में दोनों को अभियुक्त बनाया था।

रणदारी मामले में लगाये गये आरोप तथ्यहीन हैं : रणवीर

पूर्व विधायक रणवीर यादव ने कहा कि उन्हें षडयंत्र के तहत सजा सुनायी गई है। उनके खिलाफ लगाए गए आरोप तथ्यहीन है। उन्हें न्यायालय पर पूरा भरोसा है। वे इस फैसले पर विचार के लिए जल्द जिला एवं सत्र न्यायाधीश को अदालत में अपील करेंगे। उन्होंने आरोप लगाया है कि उनका राजनैतिक करियर चौपट करने की साजिश की गई है।

दो साल या उससे अधिक की सजा मिलने पर आरोपित की सदस्यता हो सकती है रद्द

भागलपुर के अपर लोक अभियोजक ओमप्रकाश तिवारी ने बताया कि सुप्रीम कोर्ट के निर्णय के अनुसार दो साल या उससे अधिक की सजा मिलने पर आरोपित की सदस्यता रद्द हो जाती है। जब तक ऊपर की अदालत से सजा पर रोक नहीं लग जाता है। तीन साल की सजा होने पर आरोपित वैधानिक और नैतिक रूप से पद पर रहने का अधिकार खो देता है।

डीएम से विधि सम्मत कार्रवाई करते हुए अविर्लंब लिखावत करने की मांग की है। प्रेस कांफ्रेंस कर कहा कि वर्तमान

जिला परिषद अध्यक्ष सजायाफता हैं और पंचायती राज अधिनियम के तहत ऐसे लोग संवैधानिक पद पर नहीं रह सकते।

माँब लिंगिंग : ग्रामीणों ने युवक को पीट-पीटकर मार डाला

एजेंसी

खगड़िया। बिहार के खगड़िया में एक बार फिर माँब लिंगिंग की घटना सामने आई है। किसान के बेटे की हत्या कर भाग रहे आरोपों को ग्रामीणों ने पीट-पीट कर मार डाला। घटना गोगरी थाना क्षेत्र की है। मामले में प्राथमिक की दर्ज कर कार्रवाई करने की बात कही जा रही है। हालांकि अभी तक किसी पक्ष ने पुलिस को कोई शिकायती आवेदन नहीं दिया है। जानकारी के मुताबिक गोगरी थाना क्षेत्र के उसरी गांव निवासी में रहने वाले किसान कामाख्या यादव के बेटे वीरप्रकाश यादव की हत्या गोली मारकर कर दी गई। उसे गोली मारकर आरोपी संतोष यादव भाग रहा था। वह मुंगेर के थाना क्षेत्र के टीकारामपुर गांव निवासी हिसाबी यादव का पुत्र था। मंगलवार की शाम वह वीर प्रकाश



को गोली मारकर भाग रहा था तभी ग्रामीणों ने उसे पकड़ लिया। आरोपी को पकड़कर भीड़ में शामिल लोगों ने जमकर पीटाई की। मार खाने से वह जख्मी होकर बेहोश हो गया तो लोग भाग चले। पुलिस ने उसे स्थानीय रेफरल अस्पताल में भर्ती कराया। जहां संतोष की बुधवार की तड़के इलाज के दौरान मौत हो गई। गोगरी पुलिस ने मृत बदमाश का शव कब्जे में लेकर खगड़िया सदर अस्पताल भेज दिया।

बताया गया कि मृत बदमाश के खिलाफ मुंगेर जिले के कई थाने में एफआईआर दर्ज है। इस मामले में गोगरी थानाध्यक्ष रंजीत कुमार ने बताया कि घटना को लेकर किसी भी पक्ष द्वारा आवेदन फिलहाल नहीं मिला है। मृतक के परिजनों के आवेदन के आलोक में कानून सम्मत कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने बताया कि दोनों घटनाओं की अलग अलग प्राथमिकी दर्ज की जाएगी। घटना से इलाके में सनसनी फैल गई है।

साइबर अपराध के विरुद्ध दुमका पुलिस को मिली बड़ी कामयाबी



खबर मन्त्र संवाददाता

शिकारीपाड़ा। दुमका जिले के शिकारीपाड़ा पुलिस ने साइबर अपराध कर्मियों के खिलाफ की बड़ी कार्रवाई। 6 साइबर अपराध कर्मियों को गिरफ्तार कर भेजा जेल। पुलिस अधीक्षक महोदय दुमका के निदेशानुसार नूर मुस्तफा अंसारी अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी सदर दुमका के नेतृत्व में छापेमारी टीम का गठन कर यह कार्रवाई की गई। कुणाल किशोर उर्फ संदीप कुमार, हिमांशु कुमार मंडल, सचिन मंडल, तीनों थाना बंधुकुमार जिला बांका एवं मितन कुमार मंडल, सुमान मंडल, राकेश रंजन तीनों थाना सरैयाहाट जिला दुमका को दुमका रामपुरहाट मुख्य मार्ग स्थित ग्राम रामगढ़ से गिरफ्तार किया गया। सभी के विरोध दिनांक 10 अक्टूबर 2023 को वादी वकार हुसैन पुलिस निरीक्षक सह थाना प्रभारी शिकारीपाड़ा थाना के स्वलिखित आवेदन के आधार पर आ.श्री.एक्ट के अंतर्गत प्राथमिक के नाम जद 9 अभियुक्त के विरुद्ध

फर्जी सिम के माध्यम से अपने आप को बैंक एवं अन्य संस्थान के कर्मचारी बताकर फोन कर क्रेडिट कार्ड/डेबिट कार्ड केवाहसी करने के नाम पर आइसीआइसीआई एफ के फाइल ऐप को इंस्टॉल करवा कर लोगों के खातों से ठगी कर उनके खाता से पैसा उड़ाने के आरोप में धारा अंकित किया गया है। गिरफ्तार अभियुक्त के पास से मोबाइल, फर्जी सिम कार्ड, फर्जी एटीएम कार्ड, स्कॉर्पियो गाड़ी नंबर बीआर10पीए 8782 होकर रंग का सहित कुल 26 विभिन्न प्रकार के मोबाइल सिम कार्ड आदि सम्मान जप्त किया गया है। छापेमारी टीम में नूर मुस्तफा अंसारी अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी सदर दुमका, पुलिस निरीक्षक वकार हुसैन सह थाना प्रभारी शिकारीपाड़ा, पुलिस अवर निरीक्षक पंकज कुमार, अंजनी कुमार, श्यामल मंडल साइबर सेल प्रभारी दुमका, आरक्षी अमित कुमार तकनीकी शाखा दुमका, आ.श्री.एम अख्तर, सोनू कुमार, आशोक कुमार दास शामिल थे।

राज्यस्तरीय अनुश्रवण दल क्षेत्र भ्रमण के दौरान रांची से पोड़ैयाहाट आया

खबर मन्त्र संवाददाता

गोड्डा। पोड़ैयाहाट निरीक्षण के दौरान टीम के द्वारा आंगनबाड़ी केंद्र में शौचालय, सुरक्षित बिजली की उपलब्धता, पूरक पोषाहार के साप्ताहिक मेनु की जांच, टीएचआर, पोषण टैकर एप, आंगनबाड़ी केंद्र के बच्चों की पोषण स्थिति की जांच, अति गंभीर कुपोषित बच्चे, आंगनबाड़ी केंद्र में उपकरण की जांच, बच्चों के वजन की जांच साथ ही साथ प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना, सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना, मुख्यमंत्री कन्यादान योजना संबंधित अन्य बिंदुओं पर जानकारी प्राप्त की गई। निरीक्षण के दौरान सामाजिक सुरक्षा कोषांग अंतर्गत संचालित सर्वजन पेंशन के लाभुकों से मुलाकात की गई, साथ ही साथ पेंशन से संबंधित जानकारीया जिला कल्याण पदाधिकारी के द्वारा प्रदान की गई। तत्पश्चात अनुश्रवण दल के द्वारा क्षेत्र विभिन्न कार्यक्रम की प्रगति एवं उनकी स्थिति पर चर्चा की गई। अनुश्रवण दल के द्वारा, विभिन्न आंगनबाड़ी केंद्र, कुपोषण उपचार केंद्र एवं ओल्ड ऐज होम, दिव्यांग विद्यालय, वन स्टॉप सेंटर,बालगृह आदि विभागीय अनुयांगी संस्थाओं का निरीक्षण किया गया। क्षेत्र भ्रमण के दौरान



जिला समाज कल्याण पदाधिकारी, बाल विकास परियोजना पदाधिकारी, महिला पर्यवेक्षिकाएँ, जिला सामाजिक सुरक्षा कोषांग के पदाधिकारी, जिला बाल संरक्षण पदाधिकारी, तेजरविनी योजना के सदस्य, सुमदाय के प्रतिनिधि तथा लाभुकों की उपस्थिति में लाभुकों के समक्ष विस्तृत जानकारी ली गई।

उक्त भ्रमण कार्यक्रम के दौरान जिला से अनौशा कुजुर, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी सह जिला जनसंपर्क पदाधिकारी, गोड्डा अविनाश कुमार, रूपक दिक्षित, कंसलटेंट, यूनिसेफ, मोड्यू यासर, राजेश कुमार, लीगल प्रोवेशन ऑफिसर, ओम प्रकाश, संरक्षण पदाधिकारी, मनोज कुमार मंडल, तेजरविनी परियोजना एवं महिला पर्यवेक्षिका मौजूद रहे।

ग्रामीण आधारभूत संरचना विकास निधि पर प्रशिक्षण का आयोजन

दुमका। नाबाई द्वारा ग्रामीण आधारभूत संरचना विकास निधि के तहत स्वीकृत परियोजनाओं के क्रियान्वन के लिए उपमहाप्रबंधक नाबाई एससी गर्ग की अध्यक्षता में एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। उद्घाटन दीप प्रज्वलित कर किया गया। उप महाप्रबंधक, नाबाई एससी गर्ग ने बैठक की आवश्यकता को रेखांकित करते हुए कहा कि यह बैठक किया जाना अपेक्षित था ताकि परियोजनाओं के कार्यान्वयन को गति प्रदान की जा सके। तथा परियोजना के समय क्रियान्वन में अगर कोई बाधा हो तो उसे दूर किया जा सके। कार्यान्वन कर रहे विभागों से यह अपेक्षित है कि वो परियोजना में हुए खर्च का मासिक व्यौरा नाबाई को उपलब्ध करवाए ताकि नाबाई समय राशि निर्गत कर सके और राज्य सरकार नाबाई के इस किफायती वित्तीय सहयोग का समुचित लाभ ले सके। उन्होंने यह भी बताया की नाबाई द्वारा निर्धारित प्रारूप में परियोजना से संबंधित डिस्टले बोर्ड हर एक परियोजना मे लगाना आवश्यक है क्योंकि यह सोशल मोनेट्रिंग का एक अंग है। विकास के लिए बहुत ही जरूरी हो जाता है की क्लास वन का संसाधन का होना ग्रामीण क्षेत्रों को आगे बढ़ाने में नाबाई का योगदान काफी रहा है। प्रमोद कुमार जिला विकास प्रबन्धक पाकुड़ ने बताया कि नाबाई द्वारा राज्य में आरआईडीएफ के तहत राज्य सरकार को कुल 4639 परियोजनाओं के लिए 21578.96 करोड़ रुपए स्वीकृत किए गए हैं। जिसमें 15765.62 करोड़ रुपए वितरित किए जा चुके हैं। इन्होंने योजना पूर्ण होने के पश्चात तुरंत प्रोजेक्ट कंक्ट्री रिपोर्ट तथा उसके 6 महीने के अंदर प्रोजेक्ट कंन्वेंशन रिपोर्ट नाबाई को समर्पित करने का आग्रह किया।

गोड्डा के विभिन्न प्रखंडों के अंतर्गत जन वितरण प्रणाली दुकानों का किया जा रहा है औचक निरीक्षण ससमय एवं सही मात्रा में लाभुकों को मिले खाद्यान्न

गोड्डा के विभिन्न प्रखंडों के अंतर्गत जन वितरण प्रणाली दुकानों का किया जा रहा है औचक निरीक्षण

ससमय एवं सही मात्रा में लाभुकों को मिले खाद्यान्न

खबर मन्त्र संवाददाता

गोड्डा। ग्रामीण आवेदन, दैनिक सामाचार पत्रों, सोशल मिडिया आदि अन्य माध्यमों से लगातार शिकायत प्राप्त हो रहे थे कि, जन वितरण प्रणाली दुकानदार द्वारा माह अगस्त 2023 एवं सितम्बर 2023 में लाभुकों को दिग्भ्रमित कर खाद्यान्न को अनुमान्यता से कम मात्रा में खाद्यान्न उपलब्ध कराया जा रहा है। इस संबंध में विगत दिनों में कई जन वितरण प्रणाली दुकानदार के विरुद्ध विधि सम्मत कार्रवाई भी की गई है। शिकायत आवेदन एवं विभिन्न माध्यमों से प्राप्त सूचना के अनुसार ऐसे मामलों



जिले के विभिन्न प्रखंडों में भी प्रकाश में आये है। उक्त के आलोक में जनवितरण प्रणाली व्यवस्था को और दुरुस्तर करने लाभुकों को सही मात्रा/समय पर खाद्यान्न मिल रहा है या नहीं तथा उनकी अन्य समस्याओं से अवगत होने के उद्देश्य से जिला दंडाधिकारी सह उपायुक्त गोड्डा जिशन कम्प के निदेशानुसार अनुमंडल पदाधिकारी गोड्डा, अनुमंडल पदाधिकारी महागामा, जिला भू-अर्जन पदाधिकारी गोड्डा, कार्यापालक दंडाधिकारी गोड्डा, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी गोड्डा, जिला खेल पदाधिकारी गोड्डा सोमट जिले के सभी प्रखंड विकास पदाधिकारियों एवं अंचल

के अंदर शत प्रतिशत खाद्यान्न का अऊसुनिश्चित कराए एवं निविदा में अंकित वाहनों से ही खाद्यान्न का दुलाई कर निविदा के अनुरूप गाड़ियों की संख्या उपलब्धता सुनिश्चित कराने का निर्देश जिला आपूर्ति पदाधिकारी को दिया गया एवं जिला परिवहन पदाधिकारी उपयोग में लाए जा रहे वाहनों की जांच सुनिश्चित करेंगे।

प्रतिनियुक्त पदाधिकारियों के द्वारा जन वितरण प्रणाली दुकानों का निरीक्षण किया गया। इसी क्रम में जिले के विभिन्न प्रखंड के पीडीएस दुकानों का निरीक्षण किया गया। साथ ही उपायुक्त, गोड्डा के द्वारा जिला आपूर्ति पदाधिकारी को निर्देशित किया गया है कि 8 दिनों की मात्रा, जन वितरण प्रणाली दुकान का भौतिक स्टॉक संबंधित बिंदुओं पर जांच सुनिश्चित कर विहित प्रपत्र का प्रतिवेदन जिला मुख्यालय को सौंपने का निर्देश उपायुक्त, गोड्डा के द्वारा दिया गया। मौके पर लाभुकों से भी फीडबैक लिया जा रहा है कि उन्हें ससमय और उचित मात्रा में खाद्यान्न मिल रहा है या नहीं मापतौल मशीन का ईपॉश मशीन से कनेक्शन ताकि सही मात्रा में ही अनाज मिले, अपवाद से अनाज का उठाव समाप्त करने के लिए हर संभव प्रयास किया जा रहा है तथा अन्य बिंदुओं पर जांच की जा रही है।

खबर एक नजर में

जर्जर अवस्था में है उताकी आंगनबाड़ी केंद्र
पाटन पलामू। पाटन प्रखंड के नावाडीह उताकी ग्राम का आंगनबाड़ी केंद्र जर्जर अवस्था में संचालित है। आंगनबाड़ी केंद्र का निर्माण वर्ष 2014 में किया गया था। आज इसकी स्थिति काफी दरनीय है। आंगन बाड़ी केंद्र के भवन में कहीं दरवाजा नहीं है। ना ही बच्चों को खेलने एवं बैठने की व्यवस्था है। जबकि यह मॉडल आंगनबाड़ी केंद्र है। सेविका शिल्पा कुमारी ने बताया कि शरारती तत्वों के द्वारा केंद्र में गंगगी फैला दिया जाता है। केंद्र में किवाड़ नहीं होने के कारण राशन घर पर रखना पड़ता है। केंद्र में पानी का किल्लत होने के कारण दुसरे जगह से पानी लाकर बच्चों का खाना बनाया जाता है। पानी के अभाव में शौचालय बंद पड़ा हुआ है। आंगनबाड़ी केंद्र में समस्या का अंवार है। ऐसे में बच्चे कैसे शिक्षा ग्रहण कर पायेंगे।

बीस सूत्री अध्यक्ष तेजू साव ने सीओ को समस्या से कराया अवगत

मेदिनीनगर। बीस सूत्री अध्यक्ष तेजू साव ने सदर प्रखंड के नये अंचल अधिकारी अमरदीप सिंह सिंह बलहोत्रा से मुलाकात किया। उन्होंने सीओ को बुके और गुलदस्ता देकर सम्मानित किया। बीस सूत्री अध्यक्ष ने सदर सीओ से क्षेत्र की समस्याओं से अवगत कराया। उन्होंने कहा कि सदर प्रखंड की जनता को आपसे बहुत उम्मीद है। उन्होंने आशा व्यक्त करते हुए कहा कि आप निरन्धर्ष भाव से यहां के ग्रामीणों को कल्याणकारी योजनाओं का लाभ दिलाएंगे। मौके पर अखिल भारतीय युवा कुशावाहा महासभा के अध्यक्ष रिकू मेहता ने मुलाकात के दौरान कहा कि यहां के ग्रामीण बहुत अच्छे हैं। आज जनसमस्या का निदान हर हाल में करेंगे। सदर अंचल अधिकारी ने विद्युती अध्यक्ष तेजू साव को भरोसा दिलाया ग्रामीण और जनप्रतिनिधियों को मिलाकर एक साथ प्रखंड का विकास के लिए काम करेंगे। कहा कि जनता के विश्वास पर खरा उतरने का काम करेंगे। इस मौके पर लहलहे पंचायत समिति सुभाष तिवारी, राजू चौहान, अमर मिश्रा, नरेंद्र तिवारी समेत कई लोग शामिल थे।

पासवान समाज की बैठक या सम्मेलन केवल दिखावा : निरंजन

पाटन (पलामू)। भारतीय जनता पार्टी जिला कार्यकारणी के सदस्य निरंजन पासवान ने कहा कि पासवान जाति एक है दो नहीं। यदि पासवान समाज का संगठन का निर्माण चाहते हैं। तो सभी पासवान को एक मंच पर आना होगा। चाहे जिस रूप से आवे नहीं तो पासवान का संगठन अधूरा रहेगा। क्योंकि पासवान समाज दो भाग में बंट जाएगा। पासवान समाज का संगठन में जो उद्देश्य है जो एजेंडा है वह धरातल पर नहीं देखने को मिल रहा है। पासवान पासवान के ही शोषित, पीड़ित, बलात्कार, अत्याचार, लूट खसोट में लगे है। यदि पासवान का संगठन अपने समाज में बैठक कर उचित फैसला करे। और फैसला नहीं मानने वाले लोगों को सजा देने का पावर रखे तभी पासवान समाज संगठन का महत्व समझा जाएगा। अभी तक ऊंचे ऊंचे पदों पर बहुत पासवान लोग कुर्सी पर बैठे और अभी भी बैठे हैं। किस गरीब पासवान जाति को मदद किया गया। चाहे दहेज का मामला हो या नौकरी का मामला हो। समाज में बहुत गरीब लोग हैं जिन्हें समाज के लोग आगे बढ़ाने में मदद करते तो शायद आज हमारा समाज इतिहास बनता। लेकिन समाज की बात सिर्फ चुनाव के समय ही आती है।

दुर्गापूजा को लेकर शांति समिति की बैठक संपन्न

ठाकुर गंगटी(गोड्डा)। आगामी दुर्गा पूजा को ले ठाकुर गंगटी के नए थाना भवन में बुधवार को शांति समिति की बैठक हुई। बैठक में अंचलाधिकारी राजीव कुमार और थाना प्रभारी रफीक ने उपस्थित गणमान्य ग्रामीणों को आवश्यक दिशा निर्देश दिया। मोरडीहा माल मंडरो, चपरी, बनियाडीह, मिश्र गंगटी, ठाकुर गंगटी गांव के दुर्गा पूजा समिति के पदाधिकारी सदस्यों से होने वाले कार्यक्रम के बारे में जानकारी लिया पंडाल निर्माण, तोरण द्वारा से लेकर अन्य प्रकार की विधि व्यवस्था के बारे में भी पूछताछ किया। सभी जगह के पूजा पंडाल में सी सी टी वी कैमरा लगाने का निर्देश दिया। साथ ही साथ कहा कि पुरुषों और महिलाओं का प्रवेश द्वार अलग-अलग बना दे। ताकि सभी सुरक्षित रह सकें। और फेसला नहीं मानने वाले लोगों को सजा देने का पावर रखे तभी समाज संगठन का महत्व समझा जाएगा। अभी तक ऊंचे ऊंचे पदों पर बहुत पासवान लोग कुर्सी पर बैठे और अभी भी बैठे हैं। किस गरीब पासवान जाति को मदद किया गया। चाहे दहेज का मामला हो या नौकरी का मामला हो। समाज में बहुत गरीब लोग हैं जिन्हें समाज के लोग आगे बढ़ाने में मदद करते तो शायद आज हमारा समाज इतिहास बनता। लेकिन समाज की बात सिर्फ चुनाव के समय ही आती है।

पेज 1 का शेष युवा ऊर्जा के उपयोग को...

विशेष रूप से किशोरों के लिए बनाये गये कार्यक्रमों में लाभार्थी 10-19 वर्ष के आयु वर्ग के होंगे। इससे अनुभव के साथ नेतृत्व कौशल का विकास होगा। इससे युवाओं की सक्रियता बढ़ेगी। युवा आकांक्षाओं और सामुदायिक आवश्यकताओं के बीच बेहतर तालमेल स्थापित होगा। मौजूदा कार्यक्रमों को आगे बढ़ाने में मदद मिलेगी। यह मंच युवा लोगों और कार्यलयों के लिए वन स्टॉप शॉप के रूप में कार्य करेगा। इसमें एक केंद्रीकृत युवा डाटा बेस बनाया जायेगा। सरकारी पहलों और अन्य हितधारकों की गतिविधियों को जोड़ने के लिए दोतरफा व्यवस्था प्रदान करेगा। यह एक भौतिक परिस्थितिकी तंत्र का निर्माण करते हुए युवाओं की पहुंच सुनिश्चित करेगा।

मेरे मुक्तिकल को डड़ी...

हेमंत सोरेन के खिलाफ कोई क्रिमिनल ऑफेंस भी नहीं है और कोई एफआईआर दर्ज भी नहीं है। फिर पीएमएलएफ के तहत उन्हें समन जारी करना गलत है।दरअसल, इडी ने पांचवां समन जारी कर सीएम हेमंत सोरेन को पूछताछ के लिए 4 अक्टूबर को रांची स्थित जनरल कार्यालय में बुलाया था। लेकिन, वे इडी के समक्ष उपस्थित नहीं हुए थे। सीएम के अधिवक्ता को ओर से 4 अक्टूबर को इडी के असिस्टेंट डायरेक्टर को प्र लिख कर बताया गया था कि यह मामला हाइकोर्ट में विचारणीय है। यह मामला जब तक हाइकोर्ट में डिसाइड नहीं होता है, तब तक सीएम को जारी समन पर कार्रवाई न की जाये। 23 सितंबर को सीएम की ओर से इडी के समन के खिलाफ हाइकोर्ट में क्रिमिनल रिट याचिका दाखिल की चुनौती दी है। आइपीसी के तहत किसी मामले की जांच के दौरान जांच एजेंसी के समक्ष दिये गये बयान की मान्यता कोर्ट में नहीं है, लेकिन पीएमएलएफ एक्ट की धारा 50 के तहत जांच के दौरान एजेंसी के दिये गये बयान की कोर्ट में मान्यता है। इडी को मिली शक्तियों के तहत बयान दर्ज कराने के दौरान किसी को गिरफ्तार करने का अधिकार उसके पास है।

600 छात्राओं ने ली...

वहीं, बीइओ ने कहा की शिक्षा से बेहतर साथी दूसरा नहीं। शिक्षा से ही अपने अधिकार को प्राप्त किया जा सकता है। जिला बाल संरक्षण इकाई एमर्जीवीवी रांची के सचिव राजेन कुमार ने बताया की देश में बाल विवाह के आंकड़े 23 प्रतिशत हैं। वहीं, झारखंड में 36 प्रतिशत है। कार्यक्रम के जिला समन्वयक अरविंद कुमार ने भी संबोधित किया। धन्यवाद प्रस्ताव देविके कुमार गुप्ता ने किया। मौके पर वार्डन सोशन, सुधा देवी, बनिता देवी, विद्यालय के शिक्षिकाएँ व 600 छात्राएँ उपस्थित थीं। **एक पीड़िता ने बताया अपना दर्द :** बाल विवाह की पीड़िता बबिता देवी ने कस्तूरबा की छात्राओं से अपना अनुभव साझा किया। उन्होंने बताया- मात्र 16 साल की उम्र में विवाह होने के कारण आज तक मेरे शरीर का विकास नहीं हो सका। किसी भी किशोरी के लिए बाल विवाह उसके जीवन का सबसे कठिनाई भरा समय होता है। बाल विवाह के कारण उसे शिक्षा, स्वास्थ्य व आर्थिक कठिनाइयों का सामना करना पड़ता है। मेरे बच्चे के जन्म के बाद से अक्सर स्वास्थ्य खराब रहने लगा और पढ़ाई भी अधूरी रह गयी।



इजरायल-हमास जंग में लेबनान भी कूदा
तेल अवीव। इजरायल और फिलिस्तीनी आतंकवादी समूह हमास के बीच जंग में लेबनान भी शामिल हो गया है और लेबनान के हिजबुल्लाह समूह ने टैकरोधी मिसाइलों से इजरायली सेना पर हमला किया जिसके बाद इजरायली सेना ने लेबनान की ओर भी मोर्चा खोल दिया है। उधर इजरायली हमले में हमास के दो बड़े कमांडरों के मारे जाने की खबर के बीच गुरुवार को बुसेल्स में नाटो की एक महत्वपूर्ण बैठक में इजरायली रक्षा मंत्री नाटो देशों को संघर्ष की ताजा स्थिति की जानकारी देंगे।

राजस्थान में अब 25 नवंबर को पड़ेंगे वोट

नयी दिल्ली। निर्वाचन आयोग ने बड़े पैमाने पर शांति और सामाजिक कार्यक्रमों का हवाला देते हुए राजस्थान विधानसभा चुनाव के लिए मतदान की तारीख को बुधवार को 23 नवंबर से बदलकर 25 नवंबर कर दिया। आयोग ने कहा कि मतदान की तारीख में बदलाव के लिए विभिन्न दलों और सामाजिक संगठनों ने आग्रह किया था।

डोडा में हथियार और गोला-बारूद बरामद

भद्रवाह/जम्मू। जम्मू-कश्मीर के डोडा जिले में सुरक्षा बलों ने बुधवार को एक ठिकाने का पता लगाया और वहां से गोला-बारूद का जखीरा बरामद किया। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि 44 राष्ट्रीय राइफल्स ने सियोज घाट इलाके में एक तलाशी अभियान चलाया था। इसी दौरान ठिकाने का पता चला जहां हथियार रखे थे। अधिकारियों ने बताया कि मौके से तीन पिस्तौल, नौ भेगाजिन और 69 कारतूस बरामद किए गए।

2.5 फीसदी रहेगी पाक की आर्थिक वृद्धि दर

इस्लामाबाद। अंतरराष्ट्रीय मुद्राकोष (आईएमएफ) ने नकदी संकट से जूझ रहे पाकिस्तान की आर्थिक वृद्धि दर 2023 में 2.5 प्रतिशत रहने का अनुमान लगाया है। आईएमएफ का यह अनुमान अन्य बहुपक्षीय एजेंसियों के अनुमान के उलट है, जिन्होंने पाकिस्तान का वृद्धि दर अनुमान काफी नीचे रखा है। आईएमएफ की ओर से मंगलवार को जारी अक्टूबर के विश्व आर्थिक परिदृश्य (डब्ल्यूईओ) में पाकिस्तान की आर्थिक वृद्धि दर चालू वर्ष में 2.5 प्रतिशत रहने की जबकि अगले साल यानी 2024 में पांच प्रतिशत रहने का अनुमान बताया है।

अफगानिस्तान में भूकंप के तेज झटके

काबुल। अफगानिस्तान में बुधवार को तड़के भूकंप के तेज झटके महसूस किए गए। जर्मन रिसर्च सेंटर फॉर जियो साइंसेज ने कहा है कि अफगानिस्तान के उत्तर-पश्चिमी हिस्से में रिक्टर स्केल पर भूकंप की तीव्रता 6.3 मापी गई। भूकंप का केंद्र जमीन से 10 किलोमीटर गहराई पर था।

एसइसीएल ने स्क्रीप से बनायी मूर्तियां



नयी दिल्ली। कोल इंडिया की शाखा साउथ ईस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड (एसईसीएल) ने एक विशेष अभियान के तहत खनन स्क्रीप (अवशेष) से मूर्तियां बनाई हैं। मध्य प्रदेश के अनूपपुर जिले में एसईसीएल के जमुना कोलमा क्षेत्र में स्क्रीप टू स्कल्पचर अभियान चलाया गया। कोयला मंत्रालय के अनुसार, परियोजना का मकसद कोयला खदानों की स्क्रीप सामग्री को कई रचनात्मक मूर्तियों में तब्दील करना है। जमुना कोलमा क्षेत्र के बकिम विहार में इन मूर्तियों को एक सार्वजनिक पार्क में प्रदर्शित किया गया।

हमास को जवाब देना इजरायल का अधिकार : बाइडेन

एजेंसी

वाशिंगटन। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने कहा है कि सप्ताहांत में हमास के हमलों का जवाब देना इजरायल का अधिकार और कर्तव्य है, जिसे उन्होंने सरासर दुष्ट कृत्य करार दिया है। बाइडेन ने कहा कि अमेरिका इजरायल के साथ खड़ा रहेगा और उसे जो भी सहायता की आवश्यकता होगी वह प्रदान करेगा। बाइडेन ने कहा कि हमलों में कम से कम 14 अमेरिकी मारे गए और अन्य अमेरिकी नागरिकों को बंधक बना लिया गया। एक ब्रीफिंग में मंगलवार को एक राष्ट्रीय सुरक्षा प्रवक्ता ने कहा कि कम से कम 20 अमेरिकी लापता थे। राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार जेक सुलिवन ने कहा कि यह स्पष्ट नहीं है कि उनमें से कितने को हमास ने बंदी बना लिया है। समूह के उपाध्यक्षों ने शनिवार को गाजा पट्टी में कई स्थानों पर सीमा बाड़ को तोड़ दिया और सबसे गंभीर सीमा पर हमला किया, जिसका इजरायल ने एक

►► हमास के हमले में 14 अमेरिकी मारे गये और अन्य नागरिकों को बंधक बना गया : राष्ट्रपति
►► बंधकों की वापसी के लिए विशेषज्ञों को किया तेनात
►► इजरायल में अब तक करीब 1,200 की मौत, जवाबी हवाई हमले में 950 से ज्यादा मरे

पीढ़ी में सामना किया है। इजरायल में शनिवार से अब तक करीब 1,200 लोग मारे जा चुके हैं, गाजा पर जवाबी इजरायली हवाई हमलों में 950 से ज्यादा लोग मारे गए हैं। व्हाइट हाउस में उपराष्ट्रपति कमला हैरिस और राज्य सचिव एंटीनी ब्लिंकन के साथ खड़े होकर, बाइडेन ने कहा कि हमास आतंकवादियों द्वारा हिंसक कार्रवाई का कोई औचित्य नहीं है। बाइडेन ने कहा कि इस जीवन में ऐसे क्षण आते हैं, और मेरा शाब्दिक अर्थ यह है, जब शुद्ध शुद्ध बुराई इस दुनिया पर फैलती है। इजरायल के लोग इस सप्ताहांत ऐसे ही एक क्षण से गुजरे। उन्होंने कहा कि हम यह



निर्धारित करने के लिए घंटे-घंटे काम करेंगे कि क्या हम उन अमेरिकियों में से किसी का पता लगा सकते हैं, या बंधक बनाए गए अमेरिकियों की सटीक संख्या की पुष्टि कर सकते हैं। बाइडेन ने कहा कि अमेरिका इजरायल के साथ खुफिया जानकारी साझा कर रहा है, और बंधकों की वापसी के प्रयासों पर इजरायली समकक्षों को

सलाह देने के लिए विशेषज्ञों को तेनात किया है। इस सप्ताह की शुरूआत में, अमेरिका ने एक विमानवाहक पोत सहित - नौसैनिक बलों को पूर्वी भूमध्य सागर में स्थानांतरित करने की योजना की घोषणा की। क्षेत्र में स्थित अमेरिकी वायु सेना के स्क्वाड्रनों को भी अतिरिक्त लड़ाकू विमानों से मजबूत किया जा रहा

है। बाइडेन ने कहा है कि वह कांग्रेस से अधिक समर्थन प्रदान करने के लिए तत्काल कार्रवाई करने के लिए कहेंगे। एक सूत्र ने बताया कि व्हाइट हाउस कांग्रेस को एक अनुरोध सौंपने पर विचार कर रहा है जिसमें यूक्रेन और इजरायल दोनों के लिए अधिक सैन्य सहायता शामिल होगी। बाइडेन और हैरिस ने मंगलवार को इजरायली प्रधान मंत्री बेंजामिन नेतन्याहू से बात की तथा इजरायल की आयरन डोम मिसाइल रक्षा प्रणाली के लिए ताजा गोला-बारूद की आपूर्ति करने का वादा किया। ब्लिंकन के बुधवार को वरिष्ठ इजरायली अधिकारियों से मिलने के लिए इजरायल की यात्रा करने की उम्मीद है। इजरायल ने गाजा के चारों ओर सैकड़ों हजारों सैनिकों के साथ-साथ टैंक और अन्य भारी हथियारों को तेनात कर दिया है, जिससे अटकलें लगाई जा रही हैं कि वह संभावित जमीनी हमले के लिए तैयार है क्योंकि हवाई हमले जारी हैं। उन्होंने कहा कि अमेरिका में नफरत के लिए कोई जगह नहीं है।

इजरायल ने हमास सैन्य कमांडर दीफ के पिता और रिश्तेदारों के घरों पर बरसाये बम



तेल अवीव। इजरायल की सेना ने गाजा पट्टी के अल फुरकान में बुधवार सुबह हमास सैन्य कमांडर के पिता और रिश्तेदारों के घरों पर ताबड़तोड़ बमबारी की है। उसे इजरायल पर ताजा हमले का प्रमुख साजिशकर्ता माना जाता है। इजरायल उसे जिंदा या मुर्दा पकड़ने की जोतोड़ कोशिश कर रहा है। यह जानकारी मीडिया रिपोर्ट्स में दी गई है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक बुधवार सुबह हमास के मुखियाफ चल रहे जवाबी हमले के बीच इजरायल के रक्षा बलों ने

हमास के सैन्य विंग के प्रमुख मोहम्मद दीफ के पिता और रिश्तेदारों के घर पर बमबारी की है। उसे इजरायल के खिलाफ ताजा आतंकवादी हमलों का मुख्य साजिशकर्ता माना जाता है। इसके अलावा हमास पर हवाई हमला जारी रखते हुए इजरायल के रक्षाबलों ने आतंकवादी समूह के 200 से अधिक ठिकानों पर हमला किया है। इसके अलावा इजरायल की नौसेना ने जल मार्ग से घुसपैट की कोशिश कर रहे हमास के एक गोताखोर जवान को मार डाला।

अभिषेक बनर्जी की पत्नी से सात घंटे से अधिक समय तक पूछताछ

एजेंसी

कोलकाता। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने नौकरी के बदले नकदी घोटाले में कथित अनियमितताओं की जांच के सिलसिले में तृणमूल कांग्रेस के महासचिव अभिषेक बनर्जी की पत्नी रुजिना से बुधवार को सात घंटे से अधिक समय तक पूछताछ की। एक अधिकारी ने यह जानकारी दी।

साएल लोक इलाके में केंद्र सरकार कार्यालय परिसर में स्थित निदेशालय के कार्यालय में पूर्वाह्न करीब 11 बजे पूछताछ शुरू की गई जो शाम छह बजे के बाद भी



जारी रही। ईडी अधिकारी ने बताया कि प्रवर्तन निदेशालय ने नौकरी घोटाले की जांच के संबंध में पश्चिम

बंगाल के नादिया जिले में कम से कम चार स्थानों पर कुछ दुकानों के अलावा कई चावल मिल में बुधवार को छापे मारे।

केंद्रीय बलों के कर्मियों को शांतिपुर, धुबुलिया, राणाघाट और कृष्णानगर में उन मिल की सुरक्षा में तेनात किया गया जहां छापे मारे जा रहे हैं। ईडी के एक अधिकारी ने कहा कि नौकरी घोटाले से अर्जित अच्छे-खासे धन का कई चावल मिल में निवेश किया गया। हमारे पास इसे साबित करने के लिए दस्तावेज हैं।

फिल्म रामायण में राम बनेंगे रणबीर कपूर

मुंबई। निर्देशक नितेश तिवारी की फिल्म रामायण की हर तरफ चर्चा हो रही है। फिल्म में रणबीर कपूर भगवान श्रीराम के किरदार में नजर आएंगे जबकि केजीएफ स्टार यश रावण के किरदार में नजर आएंगे। इस फिल्म में पहले आलिया भट्ट भी सीता के किरदार में नजर आई थीं, लेकिन किसी वजह से उन्होंने फिल्म से किनारा कर लिया। इस फिल्म के लिए रणबीर कपूर जमकर मेहनत कर रहे हैं, इतना ही नहीं चर्चा तो यह भी है कि वह इसके लिए मांस-शराब खाना भी बंद कर देंगे। अब इस फिल्म से जुड़ी एक नई अपडेट सामने आ रही है। इस फिल्म में सनी देओल की एंटी होने वाली है।



मिलना मुश्किल है। इसी बीच सनी ने 'रामायण' से जुड़ी एक फिल्म में काम करने की इच्छा भी जताई थी। फिलहाल मेकर्स और सनी देओल के बीच चर्चा चल रही है और उम्मीद है कि इसमें कोई सकारात्मक फैसला निकलेगा। इतना ही नहीं निर्देशक नितेश तिवारी बजरंगी बली पर एक अलग फिल्म भी बनाना चाहते हैं। देखा जा सकता है कि दर्शक इस फिल्म के लिए काफी उत्साहित हैं।

जयशंकर ने भारत को बताया विश्वमित्र



कोलंबो। विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने बुधवार को भारत को विश्व मित्र और ग्लोबल साउथ की आवाज बताया। हिंद महासागर रिम एसोसिएशन (आईओआरए) के मंत्रियों की परिषद की 23वीं बैठक में भारत ने 2023-25 के लिए आईओआरए के उपाध्यक्ष की भूमिका ग्रहण की। जयशंकर ने कहा कि यहां हममें से कई ग्लोबल साउथ के सदस्य हैं और भारत जी20 के माध्यम से जिस चीज को केंद्र में लाने में सफल रहा है, उसका आप सभी निश्चित रूप से स्वागत करेंगे। ग्लोबल साउथ शब्द का इस्तेमाल अक्सर विकासशील और अल्प विकसित देशों के लिए किया जाता है, जो मुख्य रूप से अफ्रीका, एशिया और लैटिन अमेरिका में स्थित हैं।

प्राचीन ज्ञान खोजना विद्वानों का कर्तव्य : राष्ट्रपति

कश्मीर विवि का दीक्षांत समारोह

श्रीनगर। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने बुधवार को कहा कि देश में प्राचीन, मूल रूप से विकसित ज्ञान खोजना विद्वानों का दायित्व है। कश्मीर विश्वविद्यालय के 20वें दीक्षांत समारोह में अपने संबोधन में राष्ट्रपति ने कहा कि नयी शिक्षा नीति भारतीय ज्ञान प्रणाली पर केंद्रित है। उन्होंने कहा कि नयी शिक्षा नीति भारतीय ज्ञान प्रणाली पर केंद्रित है। झेलम नदी के किनारे बसे शहर को बचाने के लिए 1,200 साल पहले किए गए काम को आज हाइड्रोलिक इंजीनियरिंग के रूप में जाना जाता है। प्राचीन भारत में ऐसे कई उदाहरण हैं। यह मूल रूप से विकसित ज्ञान की खोज करना आज विद्वानों का दायित्व है। केंद्र शासित प्रदेश के पहले दौर पर आर्यों राष्ट्रपति मुर्मू ने अपने भाषण की शुरूआत मौजूद काशीर (आ में कश्मीर) से की, जिस पर वहां मौजूद लोगों ने तालियां बजायीं। उन्होंने कहा कि कश्मीर विश्वविद्यालय पर हजरतबल दरगाह का करम है। यह विश्वविद्यालय दरगाह के समीप स्थित है। राष्ट्रपति ने संबोधन में

भारत के नेतृत्व में बड़ी भूमिका निभाने के लिए महिलाएं तैयार : मुर्मू



विश्वविद्यालय में महिला छात्रों की संख्या 55 फीसदी होने पर खुशी जतायी। राष्ट्रपति ने कहा कि महिलाएं और लड़कियां देश के नेतृत्व में बड़ी भूमिका निभाने के लिए तैयार हैं। उन्होंने कहा, लड़कियां हमारे देश की तस्वीर और उसकी तकदीर पेश करती हैं। श्रीमती मुर्मू ने कहा कि जिस समाज और देश के युवा विकास और अनुशासन के मार्ग पर चलते हैं, वह प्रगति और समृद्धि के पथ पर आगे बढ़ता है देश को कश्मीर के

जिम्मेदार युवाओं पर गर्व है। राष्ट्रपति ने कश्मीर विश्वविद्यालय के छात्रों से अपनी पढ़ाई के साथ-साथ समाज सेवा में भी सक्रिय रूप से भाग लेने का आग्रह किया। उन्होंने कहा कि ऐसा करके वे सामाजिक बदलाव ला सकते हैं और एक मिसाल कालम कर सकते हैं। उन्हें यह जानकर खुशी हुई कि पूर्व छात्रों ने देश की सेवा करके इस विश्वविद्यालय का गौरव बढ़ाया है। राष्ट्रपति ने कहा कि हमारे देश में ज्ञान और विज्ञान के

हर क्षेत्र में अमूल्य खजाना है और यह अकादमिक जगत की जिम्मेदारी है कि आज की परिस्थितियों में ऐसी जैविक रूप से विकसित ज्ञान प्रणालियों का पुनः उपयोग करने के तरीके खोजें। कश्मीर विश्वविद्यालय के छात्रों ने देश की सेवा करके इस विश्वविद्यालय का नाम रोशन किया है। इससे पहले दिन में, राष्ट्रपति ने यहां सेना मुख्यालय में शहीद सैनिकों को श्रद्धांजलि अर्पित की।

गुमनाम हीरो की कहानी बयां करेगी भारत हैं हम

एजेंसी

नयी दिल्ली। केंद्रीय सूचना एवं प्रसारण मंत्री अनुराग ठाकुर ने बुधवार को आगामी एनिमेटेड सीरीज का ट्रेलर जारी किया। इस सीरीज में भारत के स्वतंत्रता संग्राम के गुमनाम नायकों के बारे में बताया जाएगा। भारत हैं हम एनिमेटेड सीरीज को आजादी का अमृत महोत्सव समारोह के एक भाग के रूप में प्राइम वीडियो और नेटफ्लिक्स जैसे स्ट्रीमिंग प्लेटफॉर्म के साथ-साथ केंद्र सरकार द्वारा संचालित दूरदर्शन पर भी प्रदर्शित किया जाएगा।

उन्होंने इस अवसर पर कहा कि आजादी का अमृत महोत्सव प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का दृष्टिकोण है। उनके दृष्टिकोण से तहत, राष्ट्र की स्मृति को फिर से जागृत करना और इन गुमनाम नायकों के प्रति कृतज्ञता जताने का हमारा विनम्र

केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर ने एनिमेटेड शो का जारी किया ट्रेलर



प्रयास है। हमारे यहां ऐसे कई गुमनाम नायक हैं जिन्हें हमारे इतिहास में उचित श्रेय नहीं दिया

गया। इनमें से 30 प्रतिशत नायक महिलाएँ हैं और ये कहानियां आने वाली पीढ़ियों को प्रेरित करेंगी।

►► 15 अक्टूबर से प्राइम वीडियो, नेटफ्लिक्स और दूरदर्शन पर होगा प्रसारण
►► मुंजाल श्राफ और तिलक शेट्टी ने किया है निर्माण

उन्होंने कहा कि हम यह सुनिश्चित करने के लिए और भी बहुत कुछ करेंगे कि हमारे देश के छात्र और लोग ऐसे नायकों के बारे में अवगत हों।

हम इस सीरीज को संसद में भी प्रदर्शित करेंगे ताकि संसद सदस्य अपने-अपने क्षेत्रों में इसका प्रचार-प्रसार कर सकें। भारत हैं हम का निर्माण मुंजाल श्राफ और तिलक शेट्टी ने किया है। इस सीरीज के पहले सीजन में 26 एपिसोड होंगे। भारत हैं हम का प्रसारण 15 अक्टूबर से प्राइम वीडियो, नेटफ्लिक्स और दूरदर्शन पर होगा।

शेयर बाजार में दूसरे दिन भी तेजी, सेंसेक्स 393 अंक बढ़ा

मुंबई। वैश्विक बाजारों के मिलेजुले संकेतों और मुद्रास्फीति की चिंताएं नरम पड़ने के बीच बुधवार को ऊर्जा, एफएमसीजी और पूंजीगत उत्पादों के शेयरों में लिवाली से मानक सूचकांक सेंसेक्स 393 अंक बढ़ गया, जबकि निफ्टी 19,800 अंक के स्तर से ऊपर बढ़ हुआ। सेंसेक्स 393.69 अंक यानी 0.6 प्रतिशत बढ़कर 66,473.05 अंक पर बढ़ हुआ। इसके 30 में से 24 शेयर बढ़त में रहे। नेशनल स्टॉक एक्सचेंज (एनएसई) का सूचकांक निफ्टी भी 121.50 अंक यानी 0.62 प्रतिशत की बढ़त के साथ 19,811.35 अंक पर बढ़ हुआ। इजरायल-हमास संघर्ष से बेअसर घरेलू शेयर बाजारों में तेजी का यह लगातार दूसरा कारोबारी सत्र रहा। मंगलवार को भी सेंसेक्स और निफ्टी में करीब एक प्रतिशत की बढ़त दर्ज की गई थी।

VERMA PRESS			
वर्मा प्रेस प्रा0 लि0 राँची			
Verma's Today®			
शृंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—			
Class - X		Class - IX	
• Hindi	₹ 140	• Hindi	₹ 140
• English	₹ 140	• English	₹ 140
• Mathematics	₹ 140	• Mathematics	₹ 140
• Science	₹ 140	• Science	₹ 140
• Social Science	₹ 140	• Social Science	₹ 140
• Sanskrit	₹ 120	• Sanskrit	₹ 120
• Hindi - B	₹ 140	• Hindi - B	₹ 80
• Hindi Vyakaran-II	₹ 120	• Hindi Vyakaran-II	₹ 120
• English Grammar-II	₹ 120	• English Grammar-II	₹ 120
• Sanskrit Vyakaran-II	₹ 100	• Sanskrit Vyakaran-II	₹ 100
• Hindi Practical	₹ 55	• Hindi Practical	₹ 55
• English Practical	₹ 55	• English Practical	₹ 55
• Maths. Practical	₹ 65	• Maths. Practical	₹ 55
• Science Practical	₹ 65	• Science Practical	₹ 70
• S. Science Practical	₹ 65	• S. Science Practical	₹ 65
• Sanskrit Practical	₹ 55	• Sanskrit Practical	₹ 55
• Maths. Practical (Combined)	₹ 90	• Maths. Practical (Combined)	₹ 75
• Science Practical (Combined)	₹ 90	• Science Practical (Combined)	₹ 75
English Medium		English Medium	
• Mathematics	₹ 200	• Mathematics	₹ 130
• Science	₹ 200	• Science	₹ 200
• Social Science	₹ 200	• Social Science	₹ 130
• Maths. Practical	₹ 80	• Maths. Practical	₹ 80
• Science Practical	₹ 80	• Science Practical	₹ 80
• S. Science Practical	₹ 80	• S. Science Practical	₹ 80
मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान !			



मानसिक स्वास्थ्य की चुनौतियां

गिरीश्वर मिश्र

आयुर्वेद के अनुसार यदि आत्मा, मन और इंद्रियां प्रसन्न रहें तो आदमी को स्वस्थ कहते हैं । ऐसा स्वस्थ आदमी ही सक्रिय हो कर उत्पादक कार्यों को पूरा करते हुए न केवल अपने लक्ष्यों की पूर्ति कर पाता है बल्कि समाज और देश की उन्नति में योगदान भी कर पाता है । निश्चय ही यह एक आदर्श स्थिति होती है परंतु यह स्थिति किसी भी तरह निरपेक्ष नहीं कही जा सकती। जीवन का आरम्भ और जीने की पूरी प्रक्रिया परिस्थितियों के बीच उन्हीं के विभिन्न अवयवों से बनते-बिगड़ते एक गतिशील परिवेश के बीच आयोजित होती है । उदाहरण के लिए देखें तो पाएंगे सांस लेना भी परिवेश से मिलने वाले आक्सीजन पर निर्भर करता है जो नितांत स्वाभाविक और प्राकृतिक लगता है पर प्रदूषण होने पर या फेफड़े में संक्रमण हो तो मुश्किल हो जाती है । कोविड महामारी में यह सबने बखूबी देखा और पाया था ।वस्तुतः हमारा परिवेश भौतिक, सामाजिक और मानसिक हर स्तर पर सक्रिय होता है और ये सभी एक दूसरे से सघनता से गुंथे होते हैं । इन परिवेशों को भी आदमी अपने हस्तक्षेप से रचता-गढ़ता रहता है। मनुष्य की अब तक की संस्कृति-यात्रा इसका ज्वलंत प्रमाण प्रस्तुत करती है। वस्त्र,आवास,आहार, अलंकरण और तमाम सामाजिक संस्थाएं इत्यादि-सभी कुछ मनुष्य रचता रहा है और अपनी इन रचनाओं के सम्पर्क में आकर खुद भी बदलता रहा है। इस तरह स्वयं और परिवेश पर दुतरफा प्रभाव डालने वाली अंतः प्रक्रिया विभिन्न स्तरों पर अनवरत चलती चली आ रही है । मनुष्य निजी और सामाजिक स्मृति धारण करता है जिससे सब कुछ संचित होता हुआ आगे के लिए भी उपलब्ध रहता है । इस सब के बीच हम अपने अल्पकालिक (जैसे -क्षणिक और दैनिक)और दीर्घकालिक लक्ष्य और उपक्रम चलाते रहते हैं । मनुष्य के रूप में हमारा शरीर नित्य क्षण-क्षण की योजना के साथ निरंतर कार्य करता है । हमारा पाचन तंत्र , श्वसन तंत्र , ज्ञान और कर्म की इंद्रियां , हृदय, मस्तिष्क आदि सभी निरंतर कार्यरत



रहते हैं और हमें इसका पता भी चलता रहता है कि उनकी गतिविधि किस तरह की है। इनको लेकर हम खासतौर पर तब सचेत हो जाते हैं जब इनमें कोई विशेष उतार-चढ़ाव मालूम पड़ता होता है । जब इनके बीच संतुलन बना रहता है तो जीवन की गति और लय हमारे अनुकूल रहती है और हम अपने को स्वस्थ कहते हैं पर जब यही लय रुकने-टूटने लगती है तो हम अस्वस्थ महसूस करते हैं जीवन व्यापार में व्यवधान आने लगता है । थोड़ी गहराई और व्योरे में जाएं तो पता चलेगा कि इन व्यवधानों के मूल में मुख्यतः भौतिक, शारीरिक और मानसिक परिस्थितियां होती हैं । हम अपने साथ इच्छाओं , आशाओं , प्रेरणाओं , रुचियों, मनोवृत्तियों, क्षमताओं का भंडार भी रखते हैं जो घटता बढ़ता रहता है । ये स्वतंत्र तो होते हैं परंतु इनका साबका भौतिक और शारीरिक दुनिया से भी रहता है । इसलिए शारीरिक और मानसिक स्वास्थ्य के बीच दीवार खींचना बेमानी है। बहुतेरे शारीरिक रोग मानसिक कारण से और मानसिक रोग शारीरिक कारण से पैदा होते हैं । इसलिए ह्यमानसिकह और ह्यशारीरिकह के बीच भेद करना एक स्तर के बाद व्यर्थ हो जाता है । सत्य यही है कि दोनों एकीकृत और संघटित

हो कर संयुक्त रूप से कार्य करते हैं । मन शरीर को और शरीर मन को निरंतर प्रभावित करता रहता है। प्रसिद्ध कहावत ह्यमन चंगा तो कठौती में गंगाहृद यही भाव व्यक्त करती है कि स्वस्थ और प्रसन्न मन हो तो सब कुछ अच्छा लगता है। दूसरी ओर शरीर को सभी कार्यों का साधन भी कहा गया है : ह्यशरीरमघाघ्-खलु धर्मसाधनम् । इसलिए शरीर और मन को परस्परनिर्भर मानना ही उचित है और दोनों की समुचित सेवा-सुश्रूषा होनी चाहिए ।

हमारी मनोवृत्तियां अपरिमित होती हैं और मन में संकल्प-विकल्प के जरिए कोई भी विचार प्रबल या दुर्बल हो सकता है । चूंकि इनके स्रोत बाह्य जगत या स्मृति कहीं भी हो सकते हैं इसलिए ये निर्बंध होते हैं। इन चिंतवृत्तियों को यदि बेलगाम छोड़ दें तो वे कुछ भी कर सकती हैं। स्मृति और कल्पना के योग से विचारों और भावनाओं का ताना-बाना बुना जाता रहता है जो आदमी को उलझाने के लिए काफी होता है । व्यक्ति का उन्मत्त और अधःपतन कुछ भी हो सकता है । इनको नियमित करना ही योग्य है और पूरा योग शास्त्र इसी के उपाय में संलग्न है । स्वास्थ्य के लिए युकाहार विहार बड़ा आवश्यक है। अतः नियमित व्यायाम , संतुलित आहार और

पर्याप्त नींद को सामान्य जीवन का अंग बनाना जहां आवश्यक है वहीं स्वास्थ्य के लिए नुकसानदेह व्यवहारों जैसे तम्बाकू सेवन और मद्यपान से बचना भी जरूरी है । रोगों के लिए अपने में प्रतिरोध की क्षमता बनाए रखने के लिए तैयारी होनी भी आवश्यक है । आज जिस तरह की परिस्थितियां बन रही हैं सजगता के साथ निगरानी, जांच पड़ताल और देखरेख भी आवश्यक है होती है कि कोई रोग तो विकसित नहीं हो रहा है।

आज के सामाजिक-सांस्कृतिक जीवन का सत्य चिंताजनक दिशा का संकेत दे रहा है । यथार्थ को रचती आज की मीडिया चाहतों, जरूरतों और आवश्यकताओं के बीच अंतर को धूमिल करती जा रही है। उसके प्रभाव में आदमी यह विवेक खोता जा रहा है कि क्या करणीय है और क्या वर्णीय है। आवश्यकताओं की सूची निरंतर बढ़ती जा रही है और बाजार इसी में अपनी सफलता मानती है । नई-नई प्रौद्योगिकी के हस्तक्षेप के चलते ये सवाल और जटिल होते जा रहे हैं । कुंठा, चिंता , अवसाद , तनाव और अकेलापन के साथ अनेक मानसिक रोग व्याप्त होते जा रहे हैं । आज व्यक्ति केन्द्रित जीवन में जीवन के लक्ष्यों का प्रश्न नए ढंग से देखे जाने लगे हैं। इनके फलस्वरूप वास्तविकता के स्तर पर प्रतिस्पर्धा और हिंसा का दायरा बढ़ता जा रहा है । साथ में भौतिक जगत को ही सत्य की सीमा मान कर उपभोग पर अतिरिक्त बल देती आज की जीवन-शैली धरती की धारण क्षमताओं की सीमा को चुनौती दे रही है जिनको अनसुना करना जीवन और मानवतावादी के प्रति अपराध सा है । व्यक्ति और सामाजिक जीवन के स्तर पर स्वास्थ्य की रक्षा और उसके विपरीत रोग से बचाव तथा उसे दूर करना स्वाभाविक लक्ष्य के रूप में स्वीकार किया गया है। आज संतुलित दृष्टि के साथ जीवन के लिए सार्थक पहल की जरूरत है ।

इसके लिए निजी और सार्वजनिक क्षेत्रों को मिल कर पहल करनी होगी ताकि मानसिक स्वास्थ्य की सुविधाओं को जन- जन तक पहुंचाया जा सके ।

जब अकेले इजरायल ने छह देशों को युद्ध में बुरी तरह हराया था

अभिनव आकाश

अमेरिका, भारत, ब्रिटेन और यूरोपियन यूनियन जैसे देश इजरायल के समर्थन में हैं तो इस्लामिक देश हमस के कदम को सही बता रहे हैं। वहीं कुछ देश ऐसे भी हैं जो पूरी तरह तटस्थ होकर युद्ध विराम की अपील कर रहे हैं।

जैसे 32 दांते के बीच जीभ रहती है वैसे ही अरब राष्ट्रों के बीच इजरायल है। वह दुनिया का एक अकेला ऐसा देश है जो बहुत ही छोटा होने व इतने आक्रामक पड़ोसियों से घिरा होने के बावजूद अपनी शलों पर जी रहा है। प्रगति कर रहा है और रक्षा क्षेत्र में अमेरिका की बराबरी कर रहा है। इजरायल का जब भी जिक्र होता है तो सिक्स डे वॉर की भी बात जरूर होती है। जब एक जंग में इजरायल ने अरब देशों को बुरी तरह हराया था। ये अरब देश इजिप्ट, सीरिया, जॉर्डन, इराक, सऊदी अरब और कुवैत थे। 50 साल बाद एक बार फिर इजराइल पर आंचाक बहुत बड़ा हमला हुआ है। इजरायल और हमस के बीच युद्ध बड़ा होता जा रहा है। अब तक दोनों पक्षों के 3 हजार से ज्यादा लोग मारे जा चुके हैं। इजरायल ने हमस को मिटाने का ऐलान किया है और हमस कई दशक से इजरायल के बारे में यही इच्छा रखता है। मुश्किल ये है कि दोनों देशों के बीच हो रही जंग को लेकर दुनिया के अलग-अलग देशों की राय जुटा है। अमेरिका, भारत, ब्रिटेन और यूरोपियन यूनियन जैसे देश इजरायल के समर्थन में हैं तो इस्लामिक देश हमस के कदम को सही बता रहे हैं। वहीं कुछ देश ऐसे भी हैं जो पूरी तरह तटस्थ होकर युद्ध विराम की अपील कर रहे हैं।

इजरायल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू ने कहा है कि युद्ध उन्होंने

शुरू की है खत्म हम करेंगे। जानकर इजरायल और हमस के बीच चल रहे युद्ध को तीसरे विश्व युद्ध की आहट मान रहे हैं। खास बात ये है कि इन दो युद्धों को लेकर दुनिया के देश दो हिस्सों में बंट गए हैं। जिस तरह यूक्रेन युद्ध के दौरान पश्चिमी देश कीव समर्थन कर रहे थे। व्यूबा, चीन,

लेबानान, यमन, इराक और सीरिया पूरी तरह से फिलिस्तीन के साथ हैं। पिछले दिनों इजरायल से संबंध सुधारने की दिशा में काम कर रहे सऊदी अरब ने भी इजरायल को चेतावनी दी है। ईरान के विदेश मंत्रालय ने हमस के हमले को फिलिस्तीनियों का सैल्फ डिफेंस एक्ट बताया था। ईरानी विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता ने कहा था कि ये ऑपरेशन सत्ता हथियाने वाले शासन के चरमपंथियों के प्रति फिलिस्तीनियों की स्वाभाविक प्रतिक्रिया थी। उन्होंने बाकी मुस्लिम देशों से अल अक्सा मस्जिद और फिलिस्तीनियों के अधिकारों का समर्थन करने का आह्वान किया। इराक के प्रधानमंत्री मोहम्मद शिया अल सूदानी ने एक बयान में कहा कि फिलिस्तीनी लोगों द्वारा किया गया ये ऑपरेशन कई सालों से व्यवस्थित उत्पीड़न का स्वाभाविक परिणाम है। कतर के विदेश मंत्रालय ने कहा कि फिलिस्तीनी लोगों के अधिकारों के उल्लंघन के चलते इस हमले के लिए जिम्मेदार है। सीरिया ने भी सरकारी समाचार मीडिया के माध्यम से हमस के इजरायल पर हमले के लिए समर्थन दिखाते हुए बयान जारी किए। सऊदी अरब ने इस हमले के लिए इजरायल को जिम्मेदार ठहराया। उकसावे और फिलिस्तिनियों को अधिकारों से वंचित रखने के चलते ये हमला हुआ।

चीन-रूस और किम जोंग
खास बात ये है कि यूक्रेन के साथ युद्ध कर रहे रूस ने खुद को तटस्थ रखा है। रूस का मानना है कि अमेरिका और पश्चिमी देश इजरायल को भी यूक्रेन की तरह फंसा रहे हैं। खबर सामने आई है कि फिलीस्तीनी राष्ट्रपति महमूद अब्बास माँस्को जा सकते हैं। वहां अब्बास रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन से मुलाकात कर सकते हैं। इस सूची में चीन और तुर्किए भी है। जिन्होंने युद्ध के हालात पर चिंता जाहिर करते हुए युद्ध विराम की बात कही है। चीन ने फिलिस्तीन और इजरायल से तुरंत युद्ध खत्म

विचार मंत्र

सतारूढ़ वर्कर्स पार्टी के मुखपत्र रोडिंग सिनमुन ने विदेशी मीडिया का हवाला देते हुए संघर्ष और हताहतों पर एक संक्षिप्त लेख प्रकाशित किया।अखबार ने कहा कि अंतरराष्ट्रीय समुदाय का दावा है कि यह संघर्ष फिलिस्तीनी लोगों के खिलाफ इजरायल के लगातार आपराधिक कृत्यों का परिणाम था, और मूल रास्ता एक स्वतंत्र फिलिस्तीनी राज्य का निर्माण करना है।

गायक, अभिनेता, संगीतकार अलबेला कलाकार किशोर कुमार

किशोर कुमार को मरणोत्तर भारत रत्न सम्मान क्यों नहीं...

चौमेन मुखर्जी

भारतीय सिने जगत के हर्फनमौला कलाकार एवं प्रख्यात पार्श्वगायक किशोर कुमार जो अपनी विलक्षण एवं बहुमुखी प्रतिभा से न केवल भारतवर्ष बल्कि दुनिया के विभिन्न हिस्सों में करोड़ों संगीतप्रेमियों एवं सिनेप्रेमियों के दिलों में अलग पहचान बनाये साथ ही पार्श्वगायन में उत्कृष्ट प्रस्तुति के लिए उन्हें रिकॉर्ड आठ बार "फिल्म फेयर" अवार्ड से नवाजा गया। जिनका मद्युर एवं दिलकश आवाज और अपनी अभिनय कौशल से आज भी लोगों के दिलों में बसने वाले प्राप्त महान कलाकार को न ही जीवित अवस्था कर सका न ही उनके देहांत के बाद 30 साल बाद भी भारत के सर्वोच्च सम्मान भारत रत्न नहीं दिया जाना हम सब संगीतप्रेमियों एवं किशोर कुमार के प्रशंसकों के लिए बेहद दुःखद और अफसोस की बात है कि भारत माता के इस अनमोल रतन को श्भारत रत्नय साथ ही भारत सरकार की अन्य राजकीय सम्मान नहीं दिया जाना बहुत बड़ी भूल और अत्यंत दःखद बात है।

किशोर कुमार की खूबियां
किशोर कुमार ऐसे कलाकार थे जिन्होंने संगीत की विधिवत तालीम किसी से नहीं ली, यह सब उनके बहुमुखी प्रतिभा का कमाल है कि वह जितने बेहतरीन गाना गाते थे उतनी



ही अच्छा रूपहले पर्दे पर अभिनय कर सबका मनोरंजन करते थे। इसके अतिरिक्त वह बाद में अपने नाम से किशोर फिल्मस के बैनर तले कई बेहतरीन फिल्मों का निर्माण करने के साथ ही कई फिल्मों का निर्देशन और संगीत की भूमिका भी निभाए। बतौर अभिनेता फिल्मों के रूपहले पर्दे पर उनका जलवा दिखा साथ ही पार्श्वगायन में उनके सुरिली आवाज का जादू लगातार चार दशकों 1948 . 1987 तक चला जिसकी भूरि . भूरि प्रशंसा की गयी उनके जादुई आवाज के बदैलत भारतीय सिने जगत के प्रख्यात सितारे देवानंद, राजेश खन्ना, अमिताभ बच्चन, ऋषि कपूर, मिथुन चक्रवर्ती समेत कई अन्य कलाकारों को फिल्मों में अलग

पहचान मिली साथ ही फिल्म भी हिट साबित हुईं। आज भी उनके द्वारा प्रस्तुत अमर गीत समाज में आयोजित सांस्कृतिक कार्यक्रमों एवं टीवी के पर्दे पर रिप्लेटी पोज में सिर चढ़कर बोलता है एवं बगैर उनके गीतों से महफिल लगता है। यह बात कहना अतिषयोक्ति नहीं होगी कि किशोर कुमार जैसा कलाकार न पैदा हुआ और न ही दूसरा पैदा होगा, वह सचमुच अलबेला कलाकार हैं किसी और कलाकार से तुलना नहीं की जा सकती। गायकी में वह अपनी अलहाद अंदाज यानी वॉयस मॉड्यूलेशन और सुमधुर आवाज से सबको मोहित कर देते थे और हर तरह के गीतों रोमांटिक, दर्द, मस्ती भर, भजन,अनायास आवाज देने में

माहिर थे। रूपहले पर्दे पर भी ठीक वैसे ही हंसी.मजाक के साथ ही फिल्मों के कहानी के अनुसार गंभीर ;सीरियसद्व अदाकारी को भी अच्छी तरह से निबाह कर लोगों को हैरत में डाल देते थे। किशोर कुमार द्वारा अभिनीत फिल्मों में शपडॉसनश् र्चलती का नाम गाडीश् ए श्हाफ टिकटप्श् श्दिल्ली का टगश्, श्लूकोचुरिश्, समेत अन्य फिल्मों को टीवी के पर्दे पर देख आज भी लोग हंसते हंसते लोटपोट खा जाते हैं। किषार दा अपने जीवन में हमेशा हंसते और मस्ती के मूड में रहते थे, इन सबके अतिरिक्त वह बखूबी संगीतकार की भूमिका निभायी जिनमें से गीत लोगों को आज भी मंत्रमुग्ध कर देते हैं। वह अपनी

विलक्षण प्रतिभा खासकर अपनी गायकी से लोगों को दीवाने बनाये साथ ही षोहरत और लोकप्रियता हासिल की। इसके बाद भी इस महान कलाकार को श्भारत रत्नय सम्मान देना किसी भी से नाईसाफी लगता है। मालूम हो कि उक्त सम्मान सामाजिक गतिविधि, कलासंस्कति, खेल, समेत अन्य क्षेत्र में उल्लेखनीय योगदान देने के लिए दिया जाता है। इसी कडी में अभी तक दैष के हुनरमंद प्रतिभा सम्पन्न व्यक्तित्व जैसे लता मंगेशकर, उस्ताद बिसमिल्लाह खान, सत्यजीत रे, राजीव , नाना जी देषमुख, प्रमुख राजनीतिविद प्रणव मुखर्जी, भूपेन हजारीका, सचिन तेन्दुलकर समेत अन्य को बारीबारी से दिया गया है। किशोर कुमार के अनुरागियों का यह प्रश्न यह है कि किशोर कुमार जी की बहुमुखी प्रतिभा किसी से छुपी नहीं उतमें कला के सार्वभौमिकता ,वर्सटैलिटिद्व की झलकियां हम सबके सर आंखों पर हैं, संगीत जगत के दिग्गजों ने भी उनकी बेमिसाल प्रतिभा को काफी सराहा।

“भारत रत्न” सम्मान देने की मांग को लेकर पदयात्रा,
केन्द्र सरकार से हमारी मांग है कि बिना राजनीति और जाति भेद से उपर उठकर इस महान कलाकार को अविलम्ब उक्त सम्मान देकर हम भारतवासियों को गौरवान्वित करें। (लेखक संस्थापक किशोर कुमार फेन्स क्लब, रांची झारखण्ड)

कौन है हमस का मास्टर माइंट डेफ जो हर हमले में बच निकलता है

गाजा में अल-अजहर विश्वविद्यालय के प्रोफेसर मखैमर अबुसादा के रूप में डेफ को हमस और फिलिस्तीनियों के बीच एक पवित्र और अत्यधिक सम्मानित व्यक्ति के रूप में देखा जाता है। डेफ का जन्म मोहम्मद दीब इब्नाहिम अल-मसरी के रूप में 1960 के दशक के दौरान गाजा में खान यूनिस शरणार्थी शिविर में हुआ था, जो उस समय मिस्त्र के नियंत्रण में था। फाइनेंशियल टाइम्स की रिपोर्ट है कि डेफ के चाचा या पिता ने 1950 के दशक में सशस्त्र फिलिस्तीनियों द्वारा उसी भूमि पर छिटपुट कार्रवाई में भाग लिया था। डेफ बारे में बहुत कम जानकारी है। उसकी केवल एक ही तस्वीर है। लेकिन उसके शुरूआती दोस्तों और आसपास के लोगों के अनुसार, वह सौम्य हैं और उनमें हास्य की अच्छी समझ है। उस पर बनाए गए सुरक्षा दस्तावेजों के अनुसार, वह गाजा के इस्लामिक विश्वविद्यालय का छात्र रह

चुका है जो मुस्लिम ब्रदरहुड की राजनीतिक इस्लाम की शैली की मिस्त्र शाखा का केंद्र था। जब 20 साल की उम्र में डेफ हमस में शामिल हो गए। 1996 में उसने आत्मघाती बम विस्फोटों में कई लोगों की मौत के लिए इजरायलियों द्वारा जिम्मेदार ठहराया गया था, जिसमें 50 से अधिक लोगों की जान लेने वाला विस्फोट भी शामिल था। ऐसा कहा जाता है कि ये बम विस्फोट 1990 के दशक की शुरूआत में इजराइल और फिलिस्तीन लिबरेशन ऑर्गनाइजेशन (पीएलओ) के बीच हस्ताक्षरित ओस्लो शांति समझौते के लिए डेफ की प्रतिक्रिया थी। डेफ और हमस का मानना है कि समझौते का मतलब प्रभावी रूप से फिलिस्तीनियों के लिए क्षेत्र का नुकसान है। इसके बाद वह हमस की सैन्य शाखा कसम ब्रिगेड में और अधिक मजबूत हो गया। एक इजरायली अधिकारी ने यह भी कहा है कि यह डेफ के प्रयास ही थे जिसके



कारण हमस ने अपने अल्पविकसित रिकेंट विकसित किए। आज, हमस के पास रिकेटों का एक विशाल भंडार होने के लिए जाना जाता है जिसका उपयोग वह इजराइल के खिलाफ करता है। मीडियम की रिपोर्ट के अनुसार, इजरायली अधिकारी ने यह भी कहा कि डेफ ने कब्जे वाले क्षेत्रों में बसने वालों और सैनिकों, यरूशलेम और तेल अवीव में बसों

अ और व्यक्तिगत रूप से रिकेट बैराज जैसे उच्च प्रभाव वाले लक्ष्यों की तलाश की। वह शत्रुता समाप्त करने के लिए सहमत नहीं हुए। 2002 में ब्रिगेड के पिछले नेता सलाह शेहादे के इजरायली हवाई हमले में मारे जाने के बाद उसने ब्रिगेड का नेतृत्व संभाला।

हर हमले में बच निकलता है
डेफ को सार्वजनिक उपस्थिति का शौक नहीं है। अलग-अलग छतों के नीचे रात बिताने की उनकी रुचि के कारण उसे द गैस्ट उपनाम भी मिला। शनिवार के संदेश से पहले, उसे आठिबी बार मई 2021 में सुना

गया था, जहां उसने यरूशलेम से संबंधित हमस की मांगों को पूरा नहीं करने के लिए इजराइल को शारीकीमत की चेतावनी दी थी। लेकिन उसके कार्यों ने उसे इजराइल की खुफिया और सुरक्षा एजेंसियों का ध्यान आकर्षित किया है। नतीजतन उसे मोस्ट वांटेड सूची में शीर्ष पर डाल दिया है। उनके खिलाफ कई हत्या के प्रयास भी हुए हैं। डेली मेल की रिपोर्ट है कि वह हत्या के पांच प्रयासों में बच गया है, जिसमें उसके दोनों पैर और एक हाथ उड़ गए और उसकी पत्नी और दो बच्चे मारे गए। हमलों में उसने अपनी एक आंख भी गंवा दी है। कुछ लोग कहते हैं कि वह व्हीलचेयर पर है। सुरक्षा मामलों में विशेषज्ञता रखने वाले एक इजरायली पत्रकार रोनेन बर्गमैन ने एक बार न्यूयॉर्क टाइम्स को बताया था कि डेफ हमस में एकमात्र प्रमुख सैन्य व्यक्ति हैं जो इतने लंबे समय तक जीवित रहा है।



अर्मेनिया, कजाकिस्तान, कीर्गिस्तान और बेलारूस जैसे देश रूस के समर्थन में थे। यही हाल अब हमस और इजरायल के बीच चल रहे युद्ध में बन रहे हैं। जहां मिडिल ईस्ट के ज्यादातर खाड़ी देश फिलिस्तीन का समर्थन कर रहे हैं। जबकि ज्यादातर पश्चिमी देश इजरायल के साथ खड़े हैं।

चीन सा देश किसके साथ
इजरायल को मिला ब्रिटेन समेत इन देशों का साथ
इजरायल और हमस में ज्यादातर ताकतवर देश इजरायल के साथ हैं। अमेरिका ने तो खुलकर इजरायल का समर्थन किया है।अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने यहाँ तक कह दिया है कि अन्य देश इस संघर्ष से दूर रहे। ब्रिटेन के पीएम ऋषि सुनक ने इस्त्राइल में जारी संघर्ष पर चर्चा के लिए अमेरिका, फ्रांस, जर्मनी और इटली के नेताओं से बात की है। सुनक ने अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन, फ्रांस के राष्ट्रपति एमैनुएल मैक्रों, जर्मनी के चांसलर ओलाफ शॉल्ज और इटली की प्रधानमंत्री जिजोर्जिया मेलेनी के साथ अपने संयुक्त बयान में इस्त्राइल के लिए 'दृढ़ता और एकजुटता' के साथ समर्थन जाहिर किया। उन्होंने आतंकवादी हरकतों के लिए हमस का की का कोई औचित्य नहीं है और इसकी हर तरह से निंदा की जानी चाहिए। बयान में कहा गया कि हमारे देश इस तरह के अत्याचारों के खिलाफ अपनी और अपने लोगों की रक्षा करने के प्रयासों में इस्त्राइल के समर्थन करेंगे। हम इस बात पर भी जोर देते हैं कि इस्त्राइल के प्रति शत्रुता का भाव रखने वाले किसी भी संगठन के लिए यह समय इन हमलों का लाभ उठाने का नहीं है। इन पांच नेताओं ने कहा कि ये फलस्तीनी लोगों की वैध आकांक्षाओं को मान्यता देते हैं। इस्त्राइल और फलस्तीनियों के लिए न्याय और स्वतंत्रता के समान उपायों का समर्थन करते हैं। लेकिन हमस फलस्तीनी लोगों की इन आकांक्षाओं का प्रतिनिधित्व नहीं करता है।

फिलिस्तीन के समर्थन में पाकिस्तान समेत सारे मुस्लिम देश
मुस्लिम देश ईरान, कतर, कुवैत,